

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINOZSA, 30
Apartado de Correos, 93.—Teléfono 25348
25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

SEVILLA

Suscripciones: SEVILLA: Un mes... 2 ptas.
PROVINCIAS: Trimestre... 6
EXTRANJERO: Trimestre... 15

Número suelto, 10 cts.

LA GUERRA CIVIL

Mientras por el Chaco andan á testarazos bolivianos y paraguayos, la cruzada contra la guerra acienta su diapasón. Simultáneamente, el cielo de Europa se ensombrece cada vez más. Ya los agoreros pronostican la guerra á plazo fijo. Unos la señalan para 1933. Otros, más impacientes, la señalan para este mismo año. Les corre mucha prisa.—Todo está á punto—dicen—. Sólo falta prender la mecha. Y la mecha acariciarla Mussolini, von Papen, Hitler ó cualquier otro. Alguien la pondrá, sin duda. Tal vez la ponga el fatalismo de las cosas. El fatalismo histórico.

Mientras los paladines de la guerra ó la paz discuten, la verdadera guerra, la guerra civil, honda é inhumana, roe por dentro de cada pueblo. Es donoso que un señor, ó varios señores, estructuren el ideal edénico, hincando alto el ramo de oliva, y en torno suyo, lenta y barbaramente, se desencadene la más despiadada de las contiendas.

De nada sirve que exista ese colector de buena fe y de sanas intenciones pro paz, si luego la guerra de clases y el volcán de odios, estallan á su lado en fragante sarcasmo.

La guerra civil! Contra ella sí que es preciso ir. Contra ella sí que urge la cruzada. Las otras, las internacionales, son su secuela.

Hagamos hombres más ricos de corazón y de sentimientos, más porosos, más aptos para sentir la humanidad, ensanchando su mundo interno con efluvios de religiosidad, y entonces serán posibles esos escorzos virginales, que dibujan en el pensamiento noble de los pacifistas. Aspiración benemérita, pero que se asfixia en un delatere medio impregnado de rencoras.

Para hacer del mundo un bello lugar—en lo relativo que sea factible—es necesario variar el rumbo. Es necesario abandonar los pantanos materialistas. Y que los hombres, hoy apinados en masas ciegas, tengan en el gran cuadro de la historia, el libre juego de movimientos que puedan enriquecerse en espíritu y capacitarles para lanzar esas cintas misteriosas, invisibles, que les anudarían á la divina red, de la que inútilmente, tratan de emanciparse.

Se llama emancipación á lo que es esclavitud!

MILENIO.

ACTUALIDAD DEPORTIVA

Ante la segunda vuelta del mancomunado Centro-Sur

La situación de los equipos sevillanos y la visita del Valladolid

El calendario del interesante campeonato mancomunado Castellano-Sur se ha cumplido en su mitad con los partidos jugados el domingo último, y á partir de la próxima fecha comenzará la repetición de todos los encuentros hasta ahora celebrados; pero en los campos de los equipos que en la primera vuelta fueron visitantes. Ni en éste ni en ninguno de los torneos organizados á dos vueltas pueden tomarse como precedentes de la segunda los resultados registrados en la primera. Los equipos—como las mujeres, ¡ay!—cambian de una fecha á otra, imprimiendo inesperados giros á las clasificaciones, imposibilitando, por tanto, todo cálculo con pretensiones de acierto.

Por ello no puede suponerse aún cuáles han de ser los participantes en este torneo, que han de conseguir quedar sobre sus rivales y en ello estriba principalmente el interés del mismo.

El Madrid es hasta ahora el que parece rendir con más regularidad y caminar, por tanto, con paso más firme hacia el primer puesto del campeonato. Y con este enemigo es precisamente con el que tiene que verse la Sevilla—que le sigue de cerca—el próximo domingo. El vencedor de este encuentro quedará en el primer puesto, con la diferencia de que, en el caso de triunfo, sólo habría conseguido superar al Madrid en la mínima diferencia de puntos, mientras en el caso contrario nuestro equipo quedaría en situación muy difícil, porque el Athletic, que tiene todas las probabilidades de sumar dos puntos frente al Nacional, quedaría también en lugar superior al Sevilla.

La importancia de este encuentro es, por tanto, decisiva, y el Sevilla, ante un enemigo de la categoría del Madrid, tendrá que desenvolverse con mucho acierto para lograr un resultado honroso, más aun cuando el titular madrileño hará todo lo posible por desquitarse del tropiezo que frente á nuestro equipo sufrió en la Avenida de Irujo.

Otros dos equipos igualados á puntos, el Betis y el Valladolid, se enfrentarán el domingo. Este es el encuentro que corresponde jugarse en nuestra capital. El Betis—el Club de los empates, como ya la llamamos—se ha caracterizado en la primera vuelta por el gran número de igualadas que ha obtenido, pues de los cinco encuentros en que ha actuado ha empatado cuatro. Esto acusa una normalidad en las actuaciones del Betis, que á partir de ahora ha de trocarse en una serie de triunfos al recibir en su campo á los enemigos con quienes antes empató en terrenos extraños.

Por ello, y por haber logrado el Betis una línea defensiva muy completa, merced á la inclusión de Areso, es por lo que cabe esperar que el encuentro del domingo se resuelva á su favor, no obstante ser el Valladolid un equipo duro, al que sólo el Madrid, en una tarde espléndida, ha logrado vencer en su campo.

No hemos tenido ocasión de ver actuar al ya famoso Sando, valioso adquisición del grupo vallisoletano, que tuvo la desgracia de lesionarse en los comienzos de este torneo; pero suponemos que con su inclusión en el ataque, que podrá llevarse á cabo el domingo, el Valladolid ofrecerá mayor peligro y el labor del Betis, si quiere despegar-

se de su rival, habrá de ser más difícil.

De esperar es que, según decíamos, cesen los empates béticos y comiencen las victorias, que ya mucho necesita, para alcanzar y afianzarse en uno de los primeros puestos.

El Betis presentará en el Patronato el domingo el mismo equipo que logró el inesperado empate con el Athletic de Madrid, con la ventajosa diferencia de sustituir á Conde por Jesús. Así formará con Urquiza, Areso, Jesús, Peral, Soldredo, Adolfo, Timimi, Adolfo, Capillas, Enrique y Leoue. La presentación del nuevo elemento bético Areso es esperada con interés, ya que su actuación última en Madrid ha merecido los unánimes elogios de la crítica de la capital de España.

El árbitro para el Betis-Valladolid

Aunque oficialmente aún no es conocido el nombre del árbitro que ha de actuar el domingo en el Patronato en el encuentro Valladolid-Betis del campeonato mancomunado, sabemos por persona que nos merece entero crédito que dicho juez tal vez pueda ser el colegiado del Centro señor Montero.

Los otros árbitros

Los otros dos árbitros que con Montero forman la terna de jueces que han de actuar en los partidos del domingo del mancomunado Centro-Sur son los señores Melcón y Iglesias, ignorándose aún el resultado del sorteo, y, por tanto, el encuentro que corresponderá á cada uno.

Sobre el equipo del Sevilla

Firmada por el aficionado sevillista Antonio Barrera, hemos recibido una carta, en la que, en términos de gran pasión por su equipo favorito, expone su criterio de que se presente en Madrid la delantera formada por Vantolrá, Silvosa, Campanal, Bracero y Padrón, y pide que en caso de que el canario no acepte el cambio de puesto, que se sustituya por Brand en el extremo.

Los límites de recoger lo que dicho aficionado manifiesta en la carta á que hacemos referencia, porque nos parece oportuno que el público conozca la opinión de los aficionados entusiastas; pero sin que ello indique por nuestra parte conformidad ó no con lo que en la misma se expone.

Estado de la clasificación en el mancomunado Centro-Sur

Al terminar la primera vuelta del campeonato mancomunado Centro-Sur, los Clubs que en el mismo intervinieron figuran con la siguiente clasificación:

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Madrid	5	4	0	1	19	3	8
Sevilla	5	3	1	1	7	4	7
Athletic	5	2	2	1	9	10	6
Valladolid	5	1	2	2	5	10	4
Betis	5	0	4	1	5	12	4
Deportivo	5	0	1	4	3	9	1

LEA USTED MAÑANA
"EL LIBERAL"
EL DIARIO MEJOR INFORMADO

EN LA RUTA MEDITERRÁNEA

PASAJERO EN EL "NEPTUNIA"

(Crónicas de viaje de nuestro redactor-jefe)

La llegada del «Neptunia», procedente de Trieste, al puerto de Nápoles, en viaje inaugural de la línea Sud América, ha sido un acontecimiento para la población.

Toda la Marina italiana, y puede decirse que las extranjeras, tienen su vista puesta en este potente motonave, poderoso esfuerzo de la «Cosulich Line», que va á batir un record cubriendo en siete fechas la distancia del último puerto europeo, Gibraltar, con el primero de Sud América, Pernambuco.

Se ha discutido, se ha comentado, é incluso entre técnicos se ha cruzado apuestas, sobre las velocidades que desarrollará el «Neptunia», en el que la «Cosulich Line» tiene puestas todas sus esperanzas, legitimamente fundadas, y los marinos de todos los continentes miran aún como una incógnita.

Desde que el «Neptunia» atracó á los muelles de Nápoles, el desfile de personas que han acudido á visitarlo ha sido incesante.

Cuando arribamos para asistir á la ceremonia inaugural, una elegante muchedumbre, en la que sobresale el público femenino, invade el buque, llenándolo totalmente. Expresamente invitados para esta ceremonia inaugural, nos encontramos á bordo del «Neptunia» los periodistas italianos Mario Baili, Carlos Doll Ongolo, Bruno Agosti, Sancho Vossa y A. Migaur; los portugueses Jaime Brasil, de «O Século», de Lisboa, y Norberto Lopes, del «Diário de Lisboa», y los españoles Pedro de Répide, de «La Libertad», de Madrid, y Rosell, de «Las Noticias», de Barcelona, y la representación de EL LIBERAL, de Sevilla.

Llegar hasta nuestra cabina, nos cuesta lograrlo un verdadero esfuerzo.

Hacia el mediodía llega el postedá de Trieste, Piatto, y momentos después, procedente de Roma, con su acompañamiento oficial y personalidades marítimas, el ministro de Comunicaciones, Ciano.

El cardenal Ascalesi, en una sencilla ceremonia en la capilla de á bordo, bendice la motonave, y después tiene lugar la visita oficial. Terminada ésta, en el comedor de primera se sirve un chunché á los invitados, y el ministro Ciano pronuncia un elocuente discurso, hablando de los intereses latinos que va á servir el «Neptunia» y de los amplios horizontes que á la «Cosulich Line» abre la quilla de su nuevo buque, verdadero orgullo de la Marina mercante italiana.

A las dos de la tarde sólo están á bordo los pasajeros, y el «Neptunia» abandona el puerto de Nápoles, en medio de las aclamaciones de los que quedan en el muelle.

Reunidos los periodistas latinos que nos encontramos á bordo, hacemos una minuciosa visita á todas las dependencias del «Neptunia».

La primera impresión no puede ser más grata: motonave modernísima y su creación es un verdadero alarde de genial técnica y arquitectura marítima, porque, no obstante estar todo sacrificado á la velocidad, la comodidad, el confort y el lujo parecen haber sido los propósitos principales de sus constructores. La cabina, de clase única, responde á la necesidad de la época en que se vive y es verdaderamente elegantísima y llena por completo las exigencias de la vida á bordo.

El «Neptunia» es una ciudad flotante, con perfectas instalaciones, que vamos visitando detenidamente.

El vestíbulo, de una exquisita y sencilla modernidad, revela las escondidas maravillas que el interior del buque encierra: bazares con miles de baratijas, que son la atracción irresistible que tienta á las mujeres; pequeñas salas para honestos entretenimientos, donde se desarrollan apasionadas contiendas de bridge; salas de fumar, para los momentos de recogimiento y ensueños fugaces, entre las azuladas espirales de humo; plantas y esplendentes terrazas para los paseos, con bibliotecas y sillones propios para las confidencias; el comedor, verdadera sinfonía en blanco, y en el que el hechizo de la elegancia femenina pone en las noches de navegación la mundana nota propia de los palaces de tierra; fuentes de juego, donde se cultivan nuevos de-



portes, que entretienen placenteramente las horas de la mañana, y en la cubierta de popa, amplia piscina, al aire libre, donde las peregrinas de á bordo nos brindan diariamente, en las primeras horas, el espectáculo eufónico y delicioso de un baño, estampa de peregrina belleza, que entretienen placenteramente las horas de la mañana, y en la cubierta de popa, amplia piscina, al aire libre, donde las peregrinas de á bordo nos brindan diariamente, en las primeras horas, el espectáculo eufónico y delicioso de un baño, estampa de peregrina belleza.

Y Tovaní, que nos han proporcionado el placer de este viaje feliz, y á tierra.

Y ya en franco retorno, la línea blanca de la carretera, por la que de nuevo volvemos á Sevilla.

D. Martín Nuñez.

leza, llena de sugerencias, que proclama á gritos la sana alegría del vivir.

Todo el «Neptunia» es échic, de una exquisita elegancia, y su decorado é instalaciones, verdaderas maravillas de la técnica y del arte.



Mientras realizamos la visita, el experto que nos acompaña nos va explicando detenidamente:

«El «Neptunia» ha hecho su entrada en línea el 5 de Octubre. Es la motonave más moderna, por su concepción arquitectónica y por la genialidad de las innovaciones introducidas por sus constructores. Para este fin, han sido estudiadas las mejores soluciones que en línea técnica y arquitectónica presentasen los últimos tipos de los grandes trasatlánticos, apropiándose aquellas que más acertadamente respondían á la evolución de la técnica y á la concepción de la nueva organización racional del trabajo y de la producción. Resulta así el «Neptunia» un buque perfecto, racional, unitario, que inmediatamente atrae por sus características, especialmente por la subdivisión y amebamiento de los lugares.

Aquí ha sido, en efecto, introducida la mayor innovación. La tradicional subdivisión de los camarotes ha sido sustituida por otra más cómoda y más correspondiente á las exigencias y á las posibilidades económicas de los viajeros, y, sin embargo, conservando para todos las mismas, si no mayores, confortabilidades. Por ello no hay más que una «cabin-class» por pasajeros de clase, una tercera distinta y una tercera normal.

La suntuosidad de la «cabin-class» es mantenida en una línea de gran decoro. La tercera clase distinta y la tercera normal son superiores á la de los restantes buques.

Por lo que se refiere á las características de la nave, las principales son: aforo bruto, 20.000 toneladas; velocidad en navegación normal, 19 millas; largura fuera de todo, 179,73 metros; largura entre perpendicularidades, 169,48 metros; anchura fuera del armazón, 23,32 metros; inmersión á carga completa, 8,38 metros; motor «Diesel», sobre cuatro ejes, de la potencia de 1.900 caballos para cada eje. Un doble fondo celular se extiende por toda la largura del casco, con depósito de agua potable, del lastre, de la nafta, combustible y aceite lubricante. Diez tabiques estancos dividen el casco en once compartimentos, con puertas de comunicación, á cierre automático, maniobrable desde el puente de mando con una maniobra hidro-pneumática. Esta compartición es, en absoluto, de acuerdo con las reglas sancionadas por la Convención internacional de Londres del 1930 y asegura enteramente la perfecta fluctación y estabilidad del buque en cualquier caso.

Las estivas pueden contener una carga compleja de 10.000 metros cúbicos, de ellos 2.023 de frigoríficos.

Los telemotors sobre el puente sirven el mando de la estación de gobierno. Las embarcaciones de salvamento pueden contener complejamente 1.226 personas, mientras que la máxima población á bordo es de 1.875. Las barcas son de tipo «Fleming» y de tipo «Collapsible», con flanco abatible; completan los aparejos de salvamento dos lanchas á motor, una embarcación de servicio y el número reglamentario de las zataras.

La descripción que se va haciendo, conforme vamos llegando á las distintas dependencias y servicios, es para técnicos más que para profanos.

De toda la visita sacamos la impresión de que la «Cosulich Line», con el «Neptunia», ha llegado á una gallarda y soberbia afirmación, y que para los mismos intereses españoles, en su comunicación con toda la América española, el establecimiento de la nueva línea, que acorta bien sensiblemente la distancia, por su extraordinaria rapidez, es de suma utilidad é importancia.

No obstante el mal tiempo sufrido, que ha obligado al «Neptunia» á desviar algún tanto su ruta, llegamos á Gibraltar en la fecha y hora fijadas.

Unos abrazos de despedidas, palabras cordiales de gratitud y sincero afecto para los señores Parétti, Huart y Tovaní, que nos han proporcionado el placer de este viaje feliz, y á tierra.

Y ya en franco retorno, la línea blanca de la carretera, por la que de nuevo volvemos á Sevilla.

D. Martín Nuñez.

RETORNO

PLUMADAS CORTAS

¿A qué vendrá?

Escarbarse en la nariz es síntoma de preocupación. Desde los tiempos de D. Tutankamen. Cuando vemos que alguien se entrega á dicho trabajo rudimentario de ingeniería, ya es sabido que el tal hállase preocupado. Ahora es epidémico el escarbarse la nariz por el viaje de M. Herriol. ¿A qué vendrá? Y la labor perforadora se hace obsesivamente. ¿Que venga, señor! Entéranosnos. Luego, será cosa de ver. Y de juzgar. Entretanto, no presentarnos como Carballera: «¿Para qué sirve el latín? ¿Pagan algo? La buena crianza obliga á otros términos.

¿Latín el viajito? No se grata de pagos ni de cobros. La cultura no ha arrojado aún de su seno el latín. Aunque haya quien prefiera el esperanto. (Que tengamos la morca en la oreja nada tiene que ver con la descortesía. Y, sobre todo, que siempre hay tiempo de poner el grito en el cielo. Y de estar cuentas por las disciplinas en que pretendamos ponernos contra nuestro gusto. La cortesía, que es financia, aire encendido de cordialidad, sentido mundano de comprensión, debe saber tocar á rebato en la torre de las buenas formas cuando alguien de relieve llega á la puerta de nuestro hogar y llama, y al entrar, honra á los de dentro. Esto es lo hospitalario y lo correcto. ¿Que á qué vendrá? Pues, á lo que venga. El ambiente español es muy amplio. Y desde el mismo umbral, lo que cuadra es la genuinidad, la sonrisa y el agradecimiento. Tierra adentro, ya saben de antiguo los galos lo que cuesta el venirnos con ajumigües latinescos. Caso de que fuera cosa de ponerse á hablar en latín. Que no están los tiempos para ello.

Gástor.

Anoche regresó el Alcalde de Madrid Y esta mañana hizo interesantes declaraciones á los periodistas

Entre otras cosas dijo que el Jefe del Gobierno vendrá á Sevilla, donde permanecerá tres días, ocupándose exclusivamente de los graves problemas que afectan á la ciudad.

Aeropuerto y aterrizaje del «Conde Zeppelin»

Ya he visto que durante mi ausencia, el alcalde accidental, señor Sánchez Suárez, ha seguido las gestiones iniciadas sobre el Aeropuerto terminal.

Este es un asunto muy interesante y complejo, que requiere una solución satisfactoria, precedida de un detenido y meditado estudio.

He visto en Madrid al general Ruiz Trillo, que habrá llegado anoche á Sevilla, seguramente, y he convenido en principio que el paso del Zeppelin por Sevilla, dentro de unos días, pueda detenerse y aterrizar en nuestra ciudad. Hoy á mañana ultimará con el general los detalles para que tal hecho pueda efectuarse, ya que dicho señor me ha ofrecido las máximas facilidades.

El próximo viaje del jefe del Gobierno

De mis gestiones en Madrid estoy satisfecho, pues he celebrado una larga conferencia con el jefe del Gobierno, señor Azana, hablándole de la situación económica del Ayuntamiento y de todos los problemas locales.

El señor Azana me ha reiterado su firme propósito de ocuparse exclusivamente durante su permanencia en Sevilla de los problemas que afectan á la ciudad y al Ayuntamiento, elucidando toda cuestión y asuntos de carácter político, de los cuales no quiere tratar en este viaje directa ni indirectamente, ya que su estancia entre nosotros obedece solamente al deseo suyo y del Gobierno de resolver en lo posible las cuestiones económicas que nos afectan.

Yo le he hablado con toda sinceridad, exponiéndole con toda crudeza cual ha sido la herencia que ha recibido este Ayuntamiento y la angustiosa situación económica del mismo, que le priva de la adopción de toda clase de iniciativas y de resoluciones que afecten al desenvolvimiento de la vida municipal.

La Asamblea ciudadana

También le he dado á conocer el propósito de la Corporación municipal de celebrar una asamblea ciudadana, en la que estén representadas todas las actividades económicas de Sevilla, con la natural y legítima colaboración de la representación obrera, para que el Ayuntamiento pueda ofrecerle un margen de resoluciones adecuadas que representen el verdadero sentir de toda la población. Esta asamblea se celebrará en los días que precedan á su viaje á Sevilla, y tengo el propósito de que se efectúe el martes ó miércoles próximos.

Las demás cuestiones de trámite se resuelve rápidamente, pues en todos los departamentos ministeriales me han ofrecido su inmediato despacho.

Manifestaciones políticas

En orden político, sólo he de decir que la Asamblea del partido radical ha constituido un éxito rotundo para la disciplina y porvenir del partido radical y de su jefe indiscutible, el señor Lerroux, así como un entusiasta y categórica confirmación del prestigio y extraordinario predicamento que en este partido tiene nuestro ilustre paisano y jefe provincial, señor Martínez Barrio.

El éxito obtenido por el señor Martínez Barrio ha sido clamoroso, y de ello nos sentimos orgullosos y satisfechos los representantes de Sevilla. El martes se le ofreció un banquete por los representantes de la región andaluza, y el acto tuvo una brillantez y efusión imponentes.

Manifestaciones del Alcalde accidental

Regreso del alcalde

El alcalde accidental, señor Sánchez Suárez, hizo esta mañana á los periodistas las siguientes manifestaciones:

La función del domingo para los asilados

La comisión pro Aeropuerto

Esta mañana conversé con la comisión pro Aeropuerto, cambiando impresiones con la misma sobre el fin que se persigue, y acordando darle á nuestras gestiones el mayor impulso.

han de ser base del dictamen que llevaremos á Cabildo seguidamente.

El aterrizaje del «Conde Zeppelin»

He celebrado una conferencia telefónica con el general de esta División, tratando del próximo arribo á esta capital del «Conde Zeppelin», que pasará por Sevilla á últimos de este mes ó al principio del venidero. Quise enterarme sobre si puede contarse con los elementos necesarios para que se detenga en nuestra población, manifestándose el general, que según los técnicos, no existe en Sevilla personal especializado para ello, el cual, no obstante, se pedirá al ministro de la Guerra.

El aterrizaje del «Conde Zeppelin»

El alcalde accidental, señor Sánchez Suárez, ha enviado al ministro de la Guerra el siguiente telegrama urgente: «Madrid.—Ministro Guerra.—Con el fin de sostener aeronave «Graf Zeppelin» durante estancia Sevilla, solicito envío sección especializada regimiento Aeronáutica Guadalupe para carcer adecuada especialización elementos cuenta general segunda División. Dicha sección debe encontrarse Sevilla antes fin mes por llegar próximamente ciudad fecha zeppelin. Urge conteste. Afectuosos saludos.—Sánchez Suárez, alcalde accidental.»

La caverna de la Desgraciado accidente en un paso á nivel de Dos Hermanas

La guardabarrera y su hija son arrolladas por el expreso de Cádiz, resultando muerta la segunda y herida de gravedad la madre

Dos Hermanas 20.—En el paso á nivel conocido por Castillo de los Pinos, á dos kilómetros de esta población, ha ocurrido un desgraciado accidente, á consecuencia del cual ha resultado muerta la niña, de dos años de edad, Isabelita Muñoz y Muñoz, y gravemente herida su madre, Dolores Muñoz Pérez, de veintiocho años de edad, que presta ser á su cargo guardabarrera en el expresado paso á nivel de los Andaluces. El hecho ocurrió esta mañana á las diez, al pasar el expreso de Sevilla á Cádiz, que momentos antes había salido de es. capital. La guardabarrera se disponía á cerrar el paso á nivel cuando observó que su hijita intentaba atravesar

la vía estando el tren ya muy cerca del lugar en que se encontraba. Rápidamente se dirigió á ella, logrando recogerla, pero sin tener tiempo de ponerse á salvo.

El tren arrolló á la madre con su hija en brazos, despidiendo á las dos á gran distancia.

EL LIBERAL hace veinticinco años

Ojeada retrospectiva

20 DE OCTUBRE DE 1907

El entonces director de EL LIBERAL, don Alfredo Murga, fue observado con un banquete por significadas personas de Montellano, pertenecientes a diversos partidos políticos.

Los representantes en la Asamblea de las Diputaciones que se estaba celebrando en nuestra capital, realizaron una excursión a Cádiz y Jerez de la Frontera. En la primera de dichas poblaciones visitaron la Factoría de la Trasatlántica, el Hospital Mora, el Hospicio y la Diputación, y en Jerez, las bodegas de los señores González Hyass; asistieron a una exhibición de magníficos caballos, y después de visitar el Parque, fueron obsequiados con un "lunch" en el Ayuntamiento. Regresaron a Sevilla cerca de las once de la noche.

Dámanos cuenta de la estancia en Sanlúcar de Barrameda del ilustre escultor Mariano Benlliure, que había ido para construir un mausoleo por encargo del infante don Antonio.

En el pueblo de Prienza (Zamo-

ra), un hombre que tenía perturbadas sus facultades mentales, asesinó a sus cuatro hijos, ahorcándolos de una viga. El espantoso crimen produjo honda emoción.

En el trayecto de Salamanca a Medina fué robado un matrimonio portugués que se quedó dormido en el tren. Los rateros se llevaron un maletín, en el que llevaban alhajas y veinte mil pesetas.

Llegó a Barcelona, a bordo del crucero "Cataluña", el rey, que iba para visitar los lugares damnificados por las últimas inundaciones. Decidimos que la primera visita la haría a Manresa.

El jefe de las tropas españolas acampadas en Casablanca había comunicado al Gobierno—desmintiendo rumores recogidos por la Prensa—que en el campamento la salud era completa, no padeciendo los soldados ninguna enfermedad.

PELUQUERIA DE SEÑORAS
PACO
Ondulación permanente, 7 pesetas.
Tetuan número 1.

ATENEO

Concurso de artículos periodísticos

El Ateneo de Sevilla, que quiere dar a su fiesta de Reyes Magos gran esplendor, abre un Concurso entre escritores para premiar tres artículos periodísticos, con sujeción a las siguientes condiciones:

1.º—El trabajo ha de ser un canto de la Fiesta de la Ilusión, que plasmará en la realidad el generoso pensamiento de José María Izquierdo; elogio y alabanza orientados en el sentido de servir a la propaganda del festejo y de procurar su mayor eficacia, llamando a la caridad de las personas para que contribuyan con su aportación económica.

2.º—Los artículos, rigurosamente inéditos, estarán escritos a máquina a dos espacios, sin que su extensión pueda rebasar de cinco cuartillas, escritas por una sola cara.

En sobre que diga: "Ateneo.—Para el concurso de artículos periodísticos de la Fiesta de Reyes Magos de 1933", se encerrarán el trabajo, firmado necesariamente con seudónimo, y otro sobre lacrado, en cuyo exterior aparecerá el mismo seudónimo utilizado para suscribir el original y en cuyo interior guardé el nombre, los apellidos y la dirección del autor.

3.º—Los trabajos habrán de quedar entregados en la Conserjería del Ateneo antes de las doce de la noche del día 5 de Noviembre próximo.

4.º—Pasado el término de re-

cepción de originales, el Jurado de admisión, integrado por los presidentes de las Secciones de Literatura e Historia, formará relación de todos los recibidos y remitirá a los periódicos locales, después de ésta, para su publicación los artículos que sean aceptados, entre los cuales, por un Jurado cuyos componentes serán dados a conocer en el momento oportuno, se discernirán los siguientes premios:

- 1.º de 250 pesetas
2.º de 150 pesetas
3.º de 100 pesetas

5.º—El fallo del Jurado se hará público antes del día 25 de Diciembre del corriente año y seguidamente, y antes asimismo de la expirada fecha; se entregará el importe de las recompensas a los autores premiados.

Los trabajos que merezcan galardón quedarán de la propiedad del Ateneo, no devolviéndose los originales de los restantes.—El presidente del Ateneo.

Sevilla 20 de Octubre de 1932.

SEMILLAS. FLORES. MALLEN, 21

UN BAUTIZO

En la parroquia de San Román tuvo lugar el acto de administrarsele las aguas del bautismo a un hijo de la señora doña Trinidad Ruiz de Puerto, esposa de nuestro amigo el joven auxiliar en Medicina y Cirugía, don Miguel Puerto Salas.

El santo sacramento fué administrado por el celoso cura párroco don José Terrones, imponiéndosele a la neófito el nombre de María Trinidad Antonia, siendo apadrinada por don José Naranjo Martínez y doña Josefa Montero Lebrón, abuela de la niña.

Una vez terminado el acto, los invitados pasaron al domicilio de los padres, donde tuvo lugar una animada fiesta hasta altas horas de la madrugada, donde no faltó ni un sólo momento el derroche de alegría por el elemento joven.

Muchas felicidades a los padres para la nueva cristiana.

EL ISTMO

CAFES LA CORONA
Los mejores a 11, 12 y 13 pesetas kilo

CARBONES STEVENSON

para calefacción y cocina
Teléfono 23.012 — Pastor y Landero, 8

RADIOFONO Gloritone Plus 1250



Oiga Vd hoy mismo el mas pequeño radiofono grafo superheterodino en

Anglo Española de Electricidad, S. A.
CORTE 7, 250 BARCELONA TEL 4012

Vida societaria

CONVOCATORIAS

Fracción comunista del Sindicato de la Construcción.—Reunión el viernes, a las seis de la tarde, en el sitio de costumbre.

(o)

Unión de operarios sombrereros.—Asamblea magna, a las ocho y media de la noche, en el Centro de las cigarreras, Aurora, 5.

Orden del día: Lectura del acta anterior y correspondencia; actitud a seguir sobre las normas de trabajo; ruegos y preguntas.

(o)

Asociación general de trabajadores del ramo de transporte de Sevilla y su radio.—Sección de chófers (I. S. R.).—Reunión el jueves 20, a las ocho y media de la noche, en Arenal, 3.

Orden del día: Lectura del acta anterior y correspondencia; dar cuenta de las bases presentadas; tratar sobre los chófers que trabajan en casas de aceite; régimen interior; proposiciones generales.

(o)

Obreros de la azucarera Bética.—Asamblea magna el lunes 24, a las ocho y media de la noche, en la Rinconada, para tratar de solucionar el conflicto de los despedidos.

(o)

Ateneo Libertario del Cerro del Aguila.—El domingo 23, a las ocho y media de la noche, en Amor de Dios, 23, para debatir la posición de la C. N. T. ante las Cortes Constituyentes, y de forma más amplia, frente al actual momento histórico español.

(o)

Partido social revolucionario.—Congreso regional los días 22, 23 y 24 del corriente, en el domicilio social de las cigarreras, Aurora, 5.

Objeto del Congreso: Fijar la pauta y orientación que este partido seguirá para la consecución de los fines político-sociales que integran su programa.

Con ocasión del Congreso se convocará al pueblo obrero y campesino a un gran mitin. Oportunamente se dará a conocer local, fecha y lista de oradores.

PRO 'MUNDO OBRERO'

Protestan contra la prolongada suspensión de 'Mundo Obrero' y piden su inmediata reaparición: La célula número 6 del Radio 2, en nombre de quince miembros.

CONTRA LA GUERRA

Protestan contra los intentos de guerra imperialista: Un grupo de 35 obreros de Triana.

ESCRITOS VARIOS

La fracción de obreros metalúrgicos protesta contra el crimen de la barriada del Fontanal y pide que las rentas de la finca propiedad del agresor sean destinadas a la manutención y educación de los hijos de las víctimas.

(o)

La célula 19 del radio 6 del partido comunista, ha acordado contribuir con cincuenta céntimos por militante, para la designación de delegado regional que asista al Congreso mundial del Socorro Rojo Internacional que habrá de celebrarse en Moscú el 7 de Noviembre.

(o)

La sección de viajantes, agentes comerciales y corredores del comercio y de la industria de Sevilla y sus limítrofes (U. G. T. I.), hace saber a sus asociados que en la 'Gaceta' del 12 de Octubre se ha publicado un decreto del ministerio del Trabajo y Previsión que incluye en los beneficios de la ley de accidentes del trabajo a los viajantes de comercio. Al propio tiempo recuerda a los profesionales los artículos de la Constitución y de la ley de Asociaciones del 8 de Abril sobre la libertad de asociación y sindicación.

Muebles curvados de primera calidad, a precios corrientes: sillas, sillones, mecedoras, sofás, mesas, lavabos, percheros, etc., etc. Bazar de Muebles 'La Campana', Plaza del Duque, 8, junto al Hotel de Roma.

CASA

ULTRA-RADIO

Exclusiva PHILIPS en Sevilla y su provincia

Ventas al contado y a plazos

— Demostraciones gratuitas —

Calle Barcelona, 2, Sevilla

Taller de reparaciones.

Liceo Escuela

abre las preparaciones de APAREJADORES Y AYUDANTES DE OBRAS PUBLICAS Y CLASES ESPECIALES DE AMPLIACION DE MATEMATICAS, GEOMETRIA DESCRIPTIVA Y MEROANICA, a cargo de Ingenieros y Arquitectos. GRAVINA, 55. SEVILLA. Magnifico INTERNADO.

Compañía Naviera SOTA Y AZNAR

SERVICIO RAPIDO

El buque a motor.

Arnabal Mendi

saldrá de Sevilla el día 22 de Octubre, admitiendo carga los días 21 y 22 para los puertos de Málaga, Almería, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.

Para informes, a su consignatario, don Eladio R. de la Borbolla, Paseo de las Delicias, edificio del Hotel Cristina. Teléfonos 24.422 y 24.900.

Como agudas flechas...

que se clavasen en las articulaciones, es la sangre emponzoñada del artrítico

La circulación defectuosa, su insuficiencia vital, provoca reuma, gota, nefritis, albuminuria, congestión de los riñones, arenillas, mal de piedra, dolores de espalda, etc.

La mujer artrítica sufre además en la edad crítica (menopausia), vértigos, jaquecas, postración, fibromas o tumores de vientre, etc.

Los artríticos de ambos sexos padecen con mucha frecuencia enfermedades de la piel: acné, eczemas, herpes, sarpullidos, prurigo, soriasis, forúnculos, etc.

Todas esas víctimas del artritisismo, aunque se crean incurables, no deben desear antes de ponerse a tratamiento con el

DEPURATIVO RICHELET



En todos los casos, aún en los más graves, es maravilloso su poder curativo. Obra con una rapidez y una seguridad sorprendentes. No sólo hace desaparecer para siempre los dolores reumáticos sino que detiene en seguida los pruritos y las comezones, borrando las placas, costuras, y pústulas por muy antiguas que sean, y dejando la piel sin la menor señal de cicatriz.

Es incontable el número de testimonios de gratitud que diariamente se reciben, enviados por enfermos curados radicalmente.

Véanse a la derecha algunas pruebas.

NUEVAS CURACIONES

Padecía una circulación penosísima

Durante largo tiempo fui víctima de horribles dolores; la sangre circulaba mal; mis piernas estaban pesadas y siempre tenía la sensación de estar congestionada. Una curación con el Depurativo Richelet me ha librado completamente de mis enfermedades y de sus causas. Todos los años repito el tratamiento y desde que lo hago no tengo que interrumpir en absoluto mis habituales ocupaciones. No puedo estar mejor de lo que estoy.

Mme. J. CORDIER.

36, rue de la République. Puteaux (Seine) Francia

Fácil eliminación del eczema

Mis dos manos estaban cubiertas de eczema y todo lo había ensayado para librarme de él. Uno de mis amigos que había padecido el mismo mal, me aconsejó el tratamiento con el Depurativo Richelet. Todo resultó como él me dijo: al poco tiempo desapareció aquel eczema cuya tenacidad me había hecho creer que era incurable.

M. BLANCHETON

Viticultor en Saint Astier, por Villeneuve de Duras (Lot-et-Garonne) Francia.

SOCIEDAD NOTICIAS GOBIERNO CIVIL PERFILES URBANOS

Los evacuatorios

Llama la atención del público el estado de abandono en que están estos sitios de necesidad. El inmediato a la Lonja está con las luces exteriores apagadas y sin lavabos, y varios del Parque con las cañerías de agua rotas. Creemos que el Municipio debe proceder a arreglarlos convenientemente, para acallar las justas quejas que recibimos sobre el particular.

Larios plancha

Larios lava

Larios tiñe

Larios le dejará sus ropas nuevas por muy sucias que estén.

Plaza de la Magdalena.

Por los huérfanos del Fontanal

La Sociedad de expendedores y compradores de pescado nos comunica que los donativos recibidos hasta la fecha para los huérfanos del Fontanal ascienden a 118 pesetas.

Se reciben los donativos en su domicilio social, San Luis, 110.

De la suscripción de EL LIBERAL

Suma anterior, 20,0 pesetas. Don Rafael Baturones, 5 pesetas. Total, 25,00 pesetas.

Del suceso de anoche

Esta mañana compareció ante el juez de instrucción del distrito de San Vicente el guardia de Asalto que anoche fué agredido a tiros en la calle San Luis, ratificándose en la denuncia que hizo en la Comisaría.

Varios de los detenidos anoche quedaron en libertad por no resultar cargo alguno contra ellos.

Detención del herido

La Policía ha detenido a Francisco Melero Macías, que se curó anoche en el Hospital.

Parece, por lo visto, que en dicho centro dió su verdadero rumbo.

El detenido niega conocer a sus agresores, ignorando también si hay más heridos.

Del crimen del Fontanal

En el Juzgado de San Román han prestado declaración varios vecinos del barrio, que presenciaron la huida del agresor, al que no pudieron detener porque llevaban en la mano la pistola.

El juez ha dictado auto de procesamiento y prisión sin fianza contra el autor del crimen, Manuel Macías, hombre bastante conocido en los Juzgados, pues la mayoría de las juergas tenía que abonarlas ante el juez.

Los familiares de las víctimas van a designar acusador privado.

En breve se celebrará la boda de la bella y distinguida señorita Lola Pérez del Puerto, hija de los señores de Pérez Humanes (don Juan), con el joven don Joaquín Viguera Fernández.

HA SIDO NOMBRADO JUEZ DE PRIMERA INSTANCIA

de Orceira (Jaén) el digno juez municipal del distrito de San Román de Sevilla, nuestro querido amigo don Antonio Hoyuela del Campo.

LOS FAMOSOS SERVICIOS DE 'PLATA MENESES' PARA COLETALES, SE VENDEN SIERPES, 8

Pluqueros de señoras a domicilio. EDUARDO. Teléfono 27.803.

En la parroquia de Santa María Magdalena una solemne misa de réquiem por el eterno descanso de su alma, concurriendo los familiares y afectos, y mañana se celebrará una misa que se celebren en la iglesia de San Buenaventura.

Al cumplirse el segundo año de aniversario del fallecimiento de la virtuosa señora, renovamos nuestra más sentida condolencia al viudo, señor Marañón, a los hijos y demás familia, tan apreciada por sus nobles sentimientos de caridad.

Enfermos de los ojos. Dr. Morón.

Ingresos efectuados en la Caja municipal el día 18 de Octubre de 1932:

Arbitrios ordinarios, 19.363,50 pesetas.

Arbitrios indirectos: Carnes, 6.778,12; vinos, 3.235,55. Arbitrios extraordinarios (Leyes de 1914), 5.321,52 pesetas. Total, 34.899,09 pesetas.

TODOS LOS DIAS EN COLISEO ESPAÑA



¡Grandioso éxito!

LEA USTED TODOS LOS DIAS 'EL LIBERAL'

EL DIARIO MEJOR INFORMADO

Cuando la Guardia civil lo conducía para ingresarlo en el penal del Puerto, se cae a la vía y resulta gravemente herido

Jerez 20.—En las primeras horas de la noche empezaron a correr rumores de que un individuo que iba conducido por la Guardia civil y que se dirigía al Penal del Puerto para sufrir condena, había pretendido fugarse, y para ello arrojó desde el tren en que viajaba a la vía.

Las referencias que tenemos son las siguientes: Francisco Aguilar Andrades (a) «El Bejarano», de cincuenta y seis años de edad, natural y vecino de Alhambra, condenado por la Audiencia de Cádiz a cuatro meses de prisión por tenencia ilícita de armas, viajaba desde Setenil en el tren omnibus que llega a Jerez a las seis menos cuarto de la tarde, para su ingreso en el Penal del Puerto de Santa María.

En las proximidades de la estación de La Parra, en el kilómetro 102, pidió permiso a la pareja de la Guardia civil, bajo cuya custodia venía, para evacuar una necesidad, y al acompañarle uno de los guardias al W. C. situado junto a una de las puertas de salida de los vagones de tipo moderno, se encontraba aquella abierta, y acosa por los efectos del mareo, debida a las largas horas de tren, y que por vez primera viajaba en éstos, vaciló primero y cayó después a la vía, cuando el convoy marchaba a bastante velocidad.

Este se detuvo y los guardias descendieron del mismo, quedando custodiando a la víctima. Pasado aviso a Jerez, salió de aquí la ambulancia de la Cruz Roja, que trasladó el lesionado a la casa de socorro de la calle Arcas, donde aprecióse fractura del mango del esternón, de la escápula derecha y de la primera costilla izquierda, así como también diversas contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo.

Una vez asistido, pasó al Hospital de Santa Isabel.—Pareja.

EN BARCELONA

Han sido detenidos los individuos que formaban la sociedad de colocaciones municipales, y han ingresado en la cárcel

Barcelona 20.—El alcalde manifestó esta mañana a los periodistas que tenía que darles una sensacional noticia.

Los reporteros, esperanzados con la promesa, pusieron la mayor atención y se hicieron eco de lo siguiente:

En la ciudad funcionaba, con apariencias de formalidad, una Agencia de colocaciones en el Ayuntamiento a cambio de unas cantidades, que ellos denominaban de manzanas, para responder de las gestiones al frente de los prometidos cargos.

El asunto—añadió el alcalde—está dentro de la órbita sumarial, y nada más puedo decirles. Concluyó manifestándoles que en el asunto no estaba complicado ningún concejal. Se da el caso de que algunas de las plazas que se ofrecían radicaban en las oficinas del puerto franco, donde no hay ni una sola vacante.

Las Agencias exigían a los aspirantes unas cantidades en conceptos de fianzas, que ingresaban en el Banco de Valores y Créditos.

Los empleados de la Agencia decían a los incautos que el dinero que recaudaban era para el alcalde y algunos concejales, a los que había que tener satisfechos, agregando que tenían ellos absoluta confianza y la plena seguridad de ser atendidos.

Los periodistas estuvieron en la Jefatura de Policía, donde se hallan los detenidos por hallarse complicados en esta turbio negocio. Los detenidos, que se llaman Sal-

vaador Más, Juan Caral, Tomás Fuyot, Jaime Serra, Juan Manés, Esteban Beltrán y otros, pasarán a la Cárcel.

Parece ser que la dicha Agencia ha realizado cuantiosas estafas, que ascienden a una cantidad importante, siendo el asunto el obligado tema de todas las conversaciones en los sitios y centros de reunión.

La Policía se ha incautado de una copiosa documentación en las oficinas de la Agencia, lo que permitirá poder en claro el sucio negocio, haciendo recaer sobre la Municipalidad sombras de dudas y sospechas, que merecerá a los trabajos de la Policía y a los que ahora realiza el Juzgado, ser desvaneciendo, desapareciendo la situación de entredicho, creada a los miembros del Ayuntamiento.

¿Un caso de sadismo? A un niño se le extrae una aguja de doce centímetros de largo

Soria 20.—El Juzgado practica diligencias con el fin de esclarecer un suceso acaecido en esta ciudad. Se sabe que a un niño de corta edad le ha sido extraída una aguja de doce centímetros de larga. Se le ha hecho una radiografía y se ha comprobado que tiene clavada otra aguja de parecidas dimensiones.

Se cree que se trata de un caso de sadismo y se sabe que los padres del niño han visto morir en circunstancias extrañas a otros dos hijos, uno en Diciembre de 1931 y otro en Julio del actual.

También se ha pedido informe médico. Se asegura que ha sido detenida una joven menor de edad y se busca al ama del chico.

Los padres del chiquillo pertenecen a una familia acomodada.

La única verdad es que la casa donde más barato se vende son los Almacenes del Salvador

Abrigos, Checos, Impermeables, trajes confeccionados Plaza del Salvador núm. 1

Provincias

El Gobernador de San Sebastián impone una multa al Circolo Tradicionalista

Ha fallecido en Santander un veterano republicano que tomó parte en las sublevaciones de Villacampa y del año 68

UN CASO CURIOSO DE DIVORCIO

Granada 20.—Se ha visto en esta Audiencia el primer pleito de divorcio que ha de fallar en única instancia la Sala de lo civil.

Ofrecía la originalidad el asunto de ser la causa del divorcio los malos tratamientos de obras y las injurias graves inferidas por la mujer al esposo; y el detalle pintoresco de que el marido maltratado tiene veinte años de edad, y acude al divorcio a los tres meses de celebrado el casamiento, en plena luna de miel.

Esa es la apariencia externa del pleito; porque de lo que pudo traslucirse del informe del señor Ramírez Antrás, el fondo del asunto es de mayor elevación moral y jurídica, pues parece que se trata del sacrificio que el marido hace a favor de su mujer, para que ésta recupere por el divorcio la patria potestad de sus hijos, menores, que por ignorancia del artículo 163 del Código civil perdió al contraer segundas nupcias, porque ella era viuda cuando se casó con el demandante.

EL FALLECIMIENTO DE UN PRESTIGIOSO REPUBLICANO

Santander 20.—A la edad de ochenta y dos años ha fallecido el prestigioso republicano don Estaban Polidura, de brillante historia y consecuencia política, gran amigo de don Benito Pérez Galdós, y el cual tomó parte en el movimiento revolucionario de Villacampa y en el del 1868.

La muerte del viejo republicano ha producido gran sentimiento en esta ciudad, en la que gozaba de la estimación y simpatías generales.

SE MULTA AL CIRCULO TRADICIONALISTA POR TOCAR EN SU CENTRO LA MARCHA REAL

San Sebastián 20.—El gobernador ha multado con 250 pesetas a la directiva del Circolo Tradicionalista, por haber tocado en su centro se interpretase la Marcha Real.

LA SALIDA DEL «REX» PARA NUEVA YORK CONSTITUYE UN ACONTECIMIENTO

Barcelona 20.—La soberbia motonave super exprés «Rex» salió a mediodía con rumbo a Nueva York, llevando todos los servicios en perfeccionado estado y con más de mil pasajeros a bordo.

La salida se efectuó en forma solemne. A presenciaria acudieron las autoridades y un gentío enorme, que en el momento de salida prorrumió en aclamaciones.

La magnífica motonave fué escoltada hasta la salida del puerto por un sin fin de embarcaciones, que hicieron sonar sus sirenas.

El «Rex» llegará a Gibraltar en la madrugada del 25.

LE PEGA A SU CRIADA Y POR POCO LO LINCHAN

Granada 20.—El comandante de Caballería retirado señor Valero Barragán maltrató de obras a su criada.

La policía lo detuvo, y al conducirlo a la Comisaría tuvo que introducirlo en una casa, pues el vehículo, amotinado, quería lincharle.

UN CABO DE ASALTO HERIDO POR UN GUARDA

Barcelona 20.—A última hora de la tarde un guarda del Tíbidabo encontró a una pareja en íntimo coloquio.

El guarda reprendió al novio y éste sacó una pistola, anticipándosele el primero, que le causó una herida grave.

La víctima resultó ser el cabo de guardias de Asalto Manuel Vera.

DEL ATRACO A LA CASA BATLLO

Barcelona 20.—El Juzgado que entiende en el sumario por atraco a la casa Batlló, cada vez que realiza una diligencia en la que intervienen los cuatro detenidos, recibe quejas de éstos en el sentido de que los agentes los maltrataron en la Comisaría.

Como los detenidos han mostrado diversas lesiones, el juez ha ordenado que los reconozca un médico forense, para obrar en consecuencia.

Conato de incendio

A las cuatro de la tarde se inició un pequeño incendio en la azotea de la casa número 30 de la calle General Castaños.

Los vecinos lo apagaron a los pocos momentos; pero no pudieron evitar que otros vecinos avisaran por teléfono al retén de bomberos, que se presentó, como siempre, a los pocos minutos.

Los autos penetraron por la calle San Diego y allí se quedaron, pues no podían tomar la vuelta de calle, tan estrecha.

Como no hubo necesidad de intervenir, los carros volvieron de nuevo al Parque.

EL CONGRESO DE LA U. G. T.

Esta mañana han continuado las deliberaciones, interviniendo los delegados de países extranjeros

Madrid 20.—A las diez de la mañana continuó sus tareas el Congreso de la U. G. T.

Se trató del tema de la reforma del Estatuto por que se rige. Luego intervinieron los delegados extranjeros. El representante de la Oficina Internacional de Trabajo señor Staal dedicó grandes elogios al Congreso. Tuvo unas palabras de recuerdo para Albert Thomas y de admiración para Largo Caballero.

El ex ministro del Trabajo y de la Guerra de Inglaterra señor Show dice que España ha abierto el camino de la democracia y que sigue su marcha hacia adelante.

Hablando de Inglaterra, dice que ha sufrido mucho en las últimas elecciones; pero que su país se ha impuesto la tarea de marchar de prisa.

Hablan luego los representantes de Bélgica, Holanda, Noruega y Suiza.

En nombre de la Federación de Sindicatos del Sena, habla el señor Guiraund, que dedica un elogio a la U. G. T. y recuerda la muerte de Francisco Ferrer. Termina diciendo que los obreros defenderán la República con la esperanza de que seguirá su marcha hasta lograr ser socialista.

Luego intervino el representante de la Internacional, señor Johanaax, que saludó al Congreso en nombre de la entidad que representa.

Por último, el señor Cordero, por la U. G. T., contestó a los representantes de los países extranjeros con palabras de gran sentimiento.

A la una y media de la tarde se levantó la sesión, para reanudarla mañana a las diez.

EL TRIBUNAL SUPREMO CONDENARÁ AL PAGO DE UNA PENSIÓN VITALICIA A UN CABALLERO QUE SEDUJO A UNA JOVENCITA, CON LA QUE TUVO UN HIJO

Madrid 20.—El Tribunal Supremo ha dictado una sentencia condenando al pago de una pensión vitalicia a un señor de edad madura y culto que sedujo a una joven-cita de diez y seis años, que prestaba servicios en una tienda de la capital, con cuyo producto subvenía a sus necesidades, de la cual tuvo un hijo.

En la sentencia se dice que el hecho realizado debe ser sancionado en la forma que lo es para que sirva de ejemplo.

LEA USTED TODOS LOS DIAS «EL LIBERAL» EL DIARIO MEJOR INFORMADO

EXTRANJERO

Hoover ha anunciado su dimisión si triunfa Roosevelt

LA FAMILIA DE LA MATA HARI CONTRA GRETA GARBO

LA SITUACION ECONOMICA DE NORTE AMERICA

EL PROBLEMA DEL PARO

ATAQUE A UN TREN DE REFUGIADOS RUSOS

LA LUCHA ENTRE PARAGUAYOS Y BOLIVIANOS

EL BRUSCO DESCENSO DE LA LIBRA ESTERLINA

LO QUE SE DICE ACERCA DEL VIAJE DE HERRIOT A ESPAÑA

París.—Aunque la Prensa mantiene un silencio discreto sobre el próximo viaje de M. Herriot a Madrid, en los medios políticos de esta ciudad se comenta extraordinariamente esta visita a la capital española, ya que puede observarse que en los medios oficiales se le concede gran importancia. Es creencia general que Herriot se propone en este viaje estrechar los lazos de cooperación entre Francia y España, no solamente por lo que respecta a la política de ambas en Marruecos, sino también en su común política europea, que podría servir para consolidar la presente hegemonía francesa en el Continente.

También se habla con cierta insistencia de un posible acuerdo militar entre ambas naciones. Según este acuerdo, en caso de guerra, estarían unidas Francia y España, y la primera podría servirse de las islas Baleares como base naval y, tomando precisamente esta precaución contra Italia y quizás contra Inglaterra. También entonces Francia trasladaría sus tropas coloniales por España.

INVESTIGACIONES PARA DESCUBRIR UN ISLOTE EN EL PACIFICO

París 20.—Se están haciendo preparativos para realizar extensas investigaciones, con las que se quiere localizar un islole, que no se tiene seguridad de encontrar en el Océano Pacífico.

Este islole se denomina Sahara y su epicentro, en el caso de encontrarse, coincidiría con el eje del eclipse de Sol del 28 de Junio del año 1937.

Desde hace unos años no se une el islole con las cartas marinas, hallándose alejado de las rutas marinas más frecuentes del Pacífico.

No se sabe con exactitud si el islole existe realmente.

LA SANGRE FRIA DE UNA DOMADORA

Nueva York 20.—Una joven domadora efectúa un ejercicio en la pista de un circo, ejercicio que consistía en pasearse por la pista indefinida conduciendo un automóvil y llevando como pasajero a un león.

Ante el horror del público, el león, mientras la domadora guiaba, se lanzó sobre ésta y le causó heridas de gran consideración.

La multitud, que había presenciado el espectáculo con gran curiosidad, temiendo por su propia vida, se agolpó a la salida del circo.

La domadora llamó al público e invitó a los espectadores a que volverían a sus puestos, afirmando que no había sido nada.

Dando pruebas de la mayor sangre fría, la domadora consiguió someter al león con el látigo, le hizo hacer otros varios ejercicios y, finalmente, le hizo meter en la jaula.

Después de la representación, la joven domadora tuvo que ser transportada al hospital, donde su estado inspira alguna inquietud a causa de las heridas que recibió.

Regreso a Madrid de los señores Loring y Herrera

Esta mañana regresaron a Madrid por la vía aérea el representante de la compañía Colón transaérea, consejero del Aeropuerto, don Jorge Loring, que ha realizado interesantes gestiones cerca de la Alcaldía, y el teniente coronel de Ingenieros don Emilio Herrera, iniciador del importante proyecto que ahora ha vuelto a adquirir actualidad palpante con ocasión de los viajes del «Conde Zeppelin».

Ambos señores vendrán nuevamente a Sevilla el sábado.

Audiencia

Por lesiones

Ante la sala de la Sección primera se vio la causa instruida por el Juzgado del Salvador contra Manuel Muñoz Peña, por delito de lesiones. El fiscal pedía la pena de cinco meses de arresto mayor e indemnización de 150 pesetas y el defensor, don Ramón Sánchez-Sánchez, la absolución.

Una vez verificadas las pruebas, el representante del ministerio fiscal retiró la acusación, absolviéndose libremente al procesado.

MADRID

El Presidente de la República recibe en audiencia al Alto Comisario de España en Marruecos

EL JEFE DEL GOBIERNO RECIBE LAS VISITAS DEL GENERAL RODRIGUEZ BARRIOS Y DE UNA COMISION DE LA ESCUELA INDUSTRIAL Y OTRA DE LA JUVENTUD DE ACCION REPUBLICANA

Madrid 20.—El presidente del Consejo de ministros recibió en su despacho del ministerio de la Guerra, al general Rodríguez Barrios, al comandante Burtiguet, a una comisión de la Escuela Industrial y a la Junta Directiva de la Juventud Republicana, presidida por don Alfonso Ayensa.

La referida Junta dió cuenta al señor Azaña de la campaña de propaganda emprendida y de los proyectos que piensa realizar en este sentido.

El señor Azaña se mostró muy complacido de la actuación de la Juventud de Acción Republicana, y les prometió dar una conferencia, que será organizada por la mencionada Juventud en la cual el jefe de Gobierno expondrá su pensamiento y la orientación política, que a su juicio deben seguir las generaciones jóvenes, a las cuales estará dedicada la dicha conferencia.

EL JEFE DEL ESTADO RECIBE AL ALTO COMISARIO

Madrid 20.—Esta mañana tuvo lugar en el Palacio presidencial la acostumbrada audiencia.

El señor Alcalá Zamora recibió al Alto Comisario de España en Marruecos, señor López Ferrer.

Más tarde fué visitado por varios parlamentarios.

EN LA SUBSECRETARIA DE COMUNICACIONES

Lo que dice el señor Galarza acerca del reparto de correspondencia el día 12.—Los premios a los funcionarios que se distinguiere con motivo de los sucesos del 10 de Agosto.

Madrid 20.—El señor Galarza recibió a los periodistas, y con respecto a la denuncia formulada en la Prensa acerca del reparto de correspondencia el Día de la Raza, dijo que se había considerado como domingo en compensación al abrumador trabajo que pesa sobre los funcionarios.

Dijo que el 27 del pasado había elevado a la Superioridad la propuesta de recompensa a los funcionarios de Comunicaciones que se distinguieron con motivo de los sucesos del 10 de Agosto.

Agregó que según balance realizado el 11 del corriente, el capital efectivo de la Caja Postal de Ahorros se elevaba a más de trescientos millones.

Las subsistencias

Moción del señor Carretero

Al Cabildo: El concejal que suscribe reconoce que uno de los problemas de más fundamental interés público y que más directamente afectan a las clases populares es el de las subsistencias. Ello ha motivado la especial atención y estudio por parte de todas las autoridades, seguras de su importancia, sin llegar en ninguna época a obtener un resultado positivo, que redunde en beneficio del pueblo, misión ésta que sólo puede lograrse con perfecto conocimiento de causa, derivado de la posesión de datos de producción, coste y consumo, y que auxiliado por una eficaz labor burocrática y de vigilancia permita fijar precios de expendición al público de tal naturaleza, que sin perjudicar el legítimo beneficio industrial que todo el que trabaja o produce debe obtener, no se explote al consumidor por algún industrial poco escrupuloso.

Obligado se halla este Ayuntamiento a implantar una política de abastos que fije nuevas normas y procedimientos como resultado de concienzudo estudio hecho en la materia, toda vez que se trata de un Ayuntamiento de representación popular.

El elegido en el primer acto en que el pueblo pudo demostrar ante las urnas electorales su libérrima voluntad, y deber suyo es facilitar la vida en el régimen económico de abastos a ese pueblo que lo elevó a tan alta dignidad.

Intuitivamente, y así lo ha demostrado la práctica, fijar tasas o precios límites de expendición al público de los artículos alimenticios sin perfecto conocimiento del coste, cantidad disponible en el mercado, etc., bien por ser inferior a aquél y, en su consecuencia, no poderse cumplir por los industriales, ó ser excesivo, con perjuicio público; también resulta prácticamente ineficaz encomendar a la camorra municipal, un servicio de las diversas vigilancias que tiene que ejercer la tan importante de abastos, que particularmente exige un exacto conocimiento de las disposiciones dictadas por la superioridad que rigen en la materia y especial entendimiento de calidades, precios y circunstancias.

Por tanto, si la labor ha de ser perfectamente positiva y de aplicación en la práctica, las disposiciones que se dicten, el régimen de abastos deberá estar formado por las distintas dependencias, a saber:

Primero. Oficinas centrales.—Constituidas por un jefe, un subjefe y un oficial, cuya misión primordial consistirá en interesar cuantos datos estadísticos de la producción, consumo, coste, etcétera, sean precisos para poder formar razonadamente propuesta de precios límites de expendición al público de los diversos artículos alimenticios, recopilación de las disposiciones da-

das por la superioridad en materia de abastos, cumplir, tramitar y cursar las diversas órdenes dadas por la Alcaldía ó la Delegación del ramo, denuncias producidas por los agentes respectivos, reclamaciones, solicitudes, sanciones, etcétera, llevando el correspondiente fichero de los establecimientos dedicados a la expendición de artículos alimenticios, con expresión del nombre del industrial, domicilio, sanciones que se le hayan impuesto, etcétera. (Concluirá).

Espectáculos

TEATRO ROCIO Gran Cinematógrafo LLORENS Instalación sonora Radio-Junior Muy pronto inauguración de la Temporada

Teatro Lloréns Hoy Viernes Embajador sin cartera Por Will Rogers - Gran éxito de risa

Funciones para el viernes 21

COLISEO ESPAÑA. EMPRESA S. A. G. E. Teléfono 25.375.—Secciones numeradas: A las 6 y 1/2 (vermouth), 8 y 1/2 y 10.45, «Mata Hari».

PATHE CINEMA.—«Huy, qué miedo!» dibujo sonoro, y «El est charmant!» «Es encantador!» A las seis.

CINE JAUREGUI (Jauregui, 34).—Continúa, desde las 6: «Conoces a tu mujer?», en español, por Carmen Larrabetti y José Crespo.

Mañana, reestreno en Sevilla de la grandiosa producción M. G. M. «La ruta amarga», por Juan de Landá, en español.

TRIANA CINEMA.—Desde las 6 y media. «El jazz de Mickav», dibujo animado; «Curiosidades 222», dibujo animado, y «Soborno», drama detectivesco.

CINE FLORIDA. Sonoro.—Desde las 8 y 1/2. «Nunca es tarde», por Will Rogers. Producción Fox.

ESPERANZA.—Butaca, 0.50. Desde las 6 y 1/2. «El dirigible».

CINE SAN LUIS.—La ley del harén, por José Mojica.

ZAPICO.—Cuadro flamenco. A las diez de la noche, baile en la pista.

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

TRAJES lana, dibujos novedad, para caballero, 40 pesetas R. PERALTA MURILLO, 6 (Próximo Pza. Magdalena)

EDICION DE LA MANANA

EN EL CENTRO MERCANTIL

Anoche se celebró la apertura del curso escolar

A las diez y media tuvo lugar anoche en el Centro Mercantil la apertura del curso escolar 1932-33...

Continúa refiriéndose al desenvolvimiento comercial, y de manera acertadísima se ocupa del tema de la solidaridad entre los comerciantes...

Primeramente se levantó para hablar el señor Sánchez Suárez, el cual agradeció la invitación al acto que se celebraba...

Cita como ejemplos de solidaridad y unión entre comerciantes el caso de Alemania en cuanto a la Marina mercante en la postguerra...

Como final del acto se sirvió a los concurrentes al mismo un clunche. Durante el obsequio interpretó escogidas composiciones una orquesta...

El acto celebrado anoche por el Centro Mercantil constituyó un brillante éxito para sus directivos...

Las subsistencias

Moción del señor Carretero

Segundo. Oficinas de los mercados.—Serán dos: una en el mercado de la Encarnación y otra en el del Barranco...

del servicio con el haber diario de ocho pesetas y dos auxiliares con el de seis pesetas noventa céntimos...

Personal de la oficina central.—El personal de la oficina central estará constituido por un jefe...

Personal de oficinas de Mercados, Mercado de la Encarnación: Estará constituida por un encargado...

CADENAS COVENTRY y RENOOLD silenciosas y de rodillos para automóviles camiones y motocicletas de todas las marcas. REPRESENTANTES EXCLUSIVOS: AUTOCESORIOS HARRY WALKER...

Para los huérfanos de las víctimas del crimen del Fontanal

(Sección Macarena). Segunda lista de la recaudación hecha por los alumnos de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos...

- Antonio Tinajero, 0,50 pesetas; un donante, 0,50; Antonio Solís, 0,25; José Cruz, 0,50; Ignacio Martín, 0,20; José González, 0,10; Manuel Chapés, 0,10; Manuel Jiménez, 0,10; Manuel Carrasco, 0,50; José Lara, 0,55; Joaquín Quintana, 0,25; F. A. M., 0,25; Esperanza González, 0,10; Carmen Rodríguez, 0,25; Estrella de los Santos, 0,10; Reyes Rodríguez, 0,15; Ana Méndez, 0,25; Dolores Manado, 0,25; Felisa Sánchez, 0,20; un donante, 0,25; Mercedes García, 0,50; Manuel Cruces, 0,25.

Gregorio Pereira, 0,10; Miguel Juliá, 0,15; Rafael Mesa, 0,10; José García, 0,25; Gregorio Villega, 0,30; Angel Tirado, 0,10; Antonio Miñón, 0,30; Antonio Ruiz, 0,50; Angel y Carlos Martín, 1; Manuel Flores, 0,25; José Alcaín, 0,25; José Pantón, 0,25 José Puro, 0,10; Manuel Berlanga, 0,25; Fernando Otero, 0,25; Antonio Huerta, 0,25; Lorenzo Muñoz, 0,30; Pedro Garrido, 0,25; Francisco González, 0,15; Francisco Martín, 0,20; Juan Roja, 0,10; Alfonso González, 0,10; Manuel Navas, 0,25; Joaquín Pérez, 0,50; Asunción Morejón, 0,30; Enrique Monte, 0,25; Concha Agarrada, 0,25; Manuel Arévalo, 0,20; Salud Colomé, 0,01; Carmen Granja, 0,20; Josefa Arévalo, 0,20; Antonio Biáñez, 0,50; Manuel Colomé, 0,10; José Arévalo, 0,20; Rafael Ortiz, 0,10; Manuel Jeniz, 0,25; Manuel Cruz, 0,15; Manuel Lagares, 0,30; Antonio Lagares, 0,25; Salvador Gutiérrez, 0,10; Pedro Santana, 0,10; Andrés Gutiérrez, 0,10; José Maldonado, 0,20.

Comunicados políticos

PARTIDO REPUBLICANO ANDALUZ

Organizada por este partido, aunque sin carácter de propaganda partidista y si sólo doctrinal, el sábado 29 de los corrientes, a las seis y media de la tarde, probablemente en el local de la Sociedad Económica de Amigos del País...

PARTIDO REPUBLICANO DEMOCRATICO FEDERAL

Para demostrar la compenetración del partido republicano democrático federal de Huelva con la labor parlamentaria desarrollada por don Eduardo Barriobero y con la campaña de propaganda y organización del partido en Andalucía...

ACCION REPUBLICANA

Por la presente nota se cita a todos los afiliados pertenecientes al sexto distrito para la reunión del mismo que ha de tener lugar hoy viernes, a las diez de la noche...

F. U. E. CAMARA FEDERAL

Se cita a todos los nuevos delegados en la Cámara Federal a la reunión que tendrá lugar hoy viernes 21, a las seis de la tarde, en la Universidad.

EL LIBRO DE DON CRITERIO

De venta en: Sevilla, en todas las librerías, en la Administración de EL LIBERAL, Bar el 9 y a los repartidores de EL LIBERAL. Granada, Librería Comercial, Eloy, José Delgado. Málaga, Rafael Alcaín, Librería. Puerto de Santa María, Viada de J. Cortés. San Fernando, Francisco F. García. Cádiz, Raimundo Arias, Librería. Madrid, Editorial Puyo, Aréval, 6; Librería Editorial, Aréval, 9, y Roberto San Martín, Puerta del Sol, 6. Barcelona, Librería Franca, Rambla Centro, 10. Zaragoza, Librería Cosca, Cosca, 31. Valencia, Antonio Huici, P. Castellar, 133. Huelva, Justo Toscano, Librería. Tánger, Librería Hispano-Africana. Sanlúcar de Barrameda, Ignacio Luengo. Jerez de la Frontera, Miguel G. nez.

EL CINE

“Embajador sin cartera”.—Lloréns.

La persistente preferencia de los productores norteamericanos por el ambiente de corte para el desenvolvimiento de asuntos cinematográficos ha dado nueva ocasión a Will Rogers...

El público aceptó de buen grado al “Embajador sin cartera”, rindiéndole muchas de sus escenas y elogió lo bueno que la película tiene en fotografías, presentación de lujosos interiores, sonido... y ruidos.

“Il est charmant!”—Pathé Cinema.

La vida del estudiante en París en varios de sus aspectos, todos ellos pintorescos, ha servido a la editora de “Il est charmant!” para ofrecer una película muy divertida...

“Mata Hari”.—Coliseo España.

El nombre de Greta Garbo no podía ser desaprovechado en el país de los dólares para explotar una vez más la resonancia que tuviera en el mundo aquel proceso de espionaje que terminó con la vida de Mata Hari.

Centro de Estudios Andaluces

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota: “Al terminar la reunión de Junta directiva, ésta conoció casualmente un suelto aparecido en un diario local, en el cual se refería a una información de otro periódico madrileño, en la que se censuraba la gestión que el vicepresidente de este Centro, como director-conservador del Alcazar, viene desarrollando en su cargo...

CRONICA DE SUCESOS

Accidente automovilista en la carretera de Badajoz, del que resulta un hombre herido

En la carretera de Badajoz ocurrió ayer tarde un sensible accidente automovilista, que en los primeros momentos se temió que hubieran alcanzado mayores proporciones, por el número de personas que ocupaban los dos vehículos que intervinieron en el mismo.

Del suceso se tienen escasos detalles. Sólo se sabe que por la expresada carretera marchaba una camioneta, y detrás un coche de turismo.

Ha ingresado en el partido de Acción Republicana el concejal de este Ayuntamiento don Salvador Moreno Márquez.

Mañana, sábado, se celebrará la vista de la causa contra el obrero Alejandro Domota Laredo, por muerte del que fue jefe de talleres de Rióntino, don Francisco Palomo Boza.

Después de ser curado por los profesores de guardia, manifestó que encontrándose trabajando en Santiponce se encontró una pistola, y que al examinarla se le disparó el arma, ocasionándole la herida que sufre.

El pronóstico de la herida es de muy grave.

NOTICIAS

“La Hispalense”, Sociedad provincial de ciegos, firma en su propósito de dotar a sus socios del Centro cultural que tanto necesitan, ha recibido el ofrecimiento y apoyo, como socios protectores, de los señores don Antonio Miguel Pérez, don Domingo de Cos, don Luis Cobos, don Germán Rodríguez, don José Pascual Cabardón, don Antonio Moya, don Manuel Serrano, don José García González, don Francisco Zayas y don Miguel López Barrera.

Hospital Central.—Servicio de Patología Médica del profesor Cuatrecasas.—El sábado 22 de Octubre, a las once de la mañana, se inauguraron las sesiones científicas semanales, presentándose los siguientes casos: Doctor F. Duolos. «Infarto de miocardio». Doctor Domínguez Rodiño. «Comentarios a un caso de apendicitis».

Colegio oficial de Practicantes en Medicina y Cirugía de Sevilla y su provincia

Por la presente se invita a todos los practicantes que han recibido acta de la Inspección de Hacienda, modelo número 9, para que comparezcan en el domicilio social del Colegio, calle Amor de Dios número 15, de seis a ocho de la tarde, a los fines de orientación que precisa el acuerdo de agrupación adoptado en junta general extraordinaria celebrada el pasado día 15 del actual.—La Directiva.

Vida Religiosa

El próximo domingo 23, a las seis y media en punto de la tarde, dará comienzo en la iglesia parroquial de San Vicente la anual novena que la Hermandad de la Virgen del Rosario consagra a su titular, predicándola el elocuente orador sagrado don José Díaz Amosa, beneficiario de la Catedral.

El día 1 de Noviembre se celebrará la función principal, a las once de la mañana, estando el pangegórico de la misma a cargo del catedrático de este Seminario don José Sebastián Bandarán.

DE FUTBOL

La tercera división de Liga Reunido en Madrid el Comité ejecutivo de la Federación Española, ha quedado formada la tercera división de Liga con treinta y dos Clubs, que se dividirán en ocho grupos de cuatro Clubs, que jugarán por puntos.

Los grupos son los siguientes: Primero.— Racing del Ferrol, Eiría, Unión Sporting y Stádium de Avilés. Segundo.— Valladolid, Nacional, Castella y Ferroviaria. Tercero.— Baracaldo, Erandio, Tolosa y Logroño. Cuarto.— Aurora, Alkartasuna, Huesca y Zaragoza. Quinto.— Los cuatro mejores clasificados entre Sabadell, Palafrugell, Badajona, Sans y Júpiter. Sexto.— Levante, Gimnástico, Hércules y Elche. Séptimo.— Cartagena, Gimnástica, Imperial y Cieza. Octavo.— Córdoba, Málaga, Malagaño y otro Club de Huelva ó Badajoz. Los dos Clubs mejores clasificados de cada grupo entrarán en una eliminatoria siguiente, a doble partido, de la que saldrán ocho Clubs, continuándose ya las eliminatorias como en el campeonato de la Copa de España, hasta la final, que se jugará en un sólo partido en campo neutral.

Esta competencia comenzará el 4 de Diciembre, señalándose la final para el 12 de Marzo y el 19 si se acordase se jugará a doble partido.

“El Liberal” en Huelva

NOTAS DEL DIA

LA FERIA DE GIBRALEON.—MAS DE TRES MIL PERSONAS MAR-CHARON AYER AL INMEDIATO PUEBLO.—VISTA DE UNA O AUSA

Más de tres mil personas marcharon ayer de Huelva a la popularísima feria de Gibraleón. Hubo varios trenes especiales en la línea de Zafra y un servicio continuo de autobuses y camionetas. Los vehículos eran tomados por asalto. Había más público y todos pugnaban por no quedarse en tierra. Un pintoresco espectáculo ofrecían los puntos de parada.

La feria estaba animadísima. Era casi imposible transitar por las calles de Gibraleón. Los puestos son numerosísimos y muy variados. Se vende de todo. Verdaderamente, la feria de Gibraleón va ganando de año en año. Hoy ha continuado la misma animación.

Ha ingresado en el partido de Acción Republicana el concejal de este Ayuntamiento don Salvador Moreno Márquez.

Mañana, sábado, se celebrará la vista de la causa contra el obrero Alejandro Domota Laredo, por muerte del que fue jefe de talleres de Rióntino, don Francisco Palomo Boza.

Actuó de defensor el conocido político y diputado don Eduardo Barriobero y de acusador privado el abogado sevillano don José Monge Bernal.

El señor Barriobero llegó hoy en el expreso de Madrid. Le acompaña el diputado señor Sediles. Estos dos diputados, en unión de otros significados federales onubenses, celebrarán algunos actos de propaganda en la provincia.

El gobernador civil, señor Solsona, acompañado de su hermano don Jenaro y del secretario del Gobierno, regresó de Madrid, donde ha asistido a la asamblea del partido radical, el alcalde, señor Barrigón For-nieles.

Se posesionó del cargo. También ha regresado el concejal señor Pérez Hernández.

Por falta de número suficiente de concejales, no pudo celebrarse anoche sesión el Ayuntamiento.

El diputado a Cortes don Luis Velasco, que goza de positivo ascendente en aquel pueblo, ha ofrecido su intervención para solucionar la huelga de obreros campesinos de Galarzoa.

Regresó de Madrid nuestro estimado amigo don José González Pérez.

Llegó de Cartaya el industrial don Bartolomé Jaldón. De Hinojos, el ex diputado provincial don Pedro Santón. —Se halla en ésta, procedente de Barcelona, don José Asencio Jiménez.

—Regresó de Córdoba, acompañado de su bellísima sobrina, señorita Angela Jerez Gómez, el oficial de este Gobierno civil nuestro estimado amigo don Agustín Cros.

—Después de asistir al Congreso socialista y de la U. G. T., regresaron de Madrid don Crescenciano Bilbao, don Juan Tirado y don Juan Gutiérrez.

—Estuvo en ésta el oficial mayor del Ayuntamiento de La Palma, nuestro querido amigo don José Díaz Ramírez.

Pope de la Rábida.

Asuntos para dar cuenta al Ayuntamiento en la sesión ordinaria de mañana: Orden del día: Comunicaciones oficiales. Acta de la subasta celebrada sin efecto para enajenar una parcela sobrante de alineación en la calle Almirante Apodaca.

Asuntos para Cabildo

tres funcionarios del Ayuntamiento. Sobre elevar al ministerio de la Gobernación las propuestas de separación definitiva del servicio a cuatro empleados municipales. Proponiendo se desestime la solicitud deducida por un empleado municipal interesando ser repuesto en el cargo que venía desempeñando y el abono de los haberes correspondientes. Mociones: De varios concejales proponiendo la supresión de los cargos de oficial mayor de la Intervención de fondos municipales y cronista oficial de la ciudad. Del teniente séptimo de alcalde proponiendo la creación de una oficina central de Abastos, de oficinas de Mercados y el Cuerpo de Vigilantes de Abastos. Recursos: Contencioso administrativo interpuesto en expedientes sobre declaración del estado de ruina de la casa número 62 de calle Alhóndiga, y establecimiento de un almacén de corchos en la calle Santa Paula, números 23 al 34. Distribución de fondos formulados por la Intervención para el próximo mes de Noviembre. Extracto de los acuerdos adoptados por la Corporación durante el mes de Septiembre anterior.

Servicio Meteorológico Nacional

Sevilla 20 de Octubre de 1932. Radiograma recibido del Observatorio central (Madrid) a las veintidós horas del día de hoy: Sigue aumentando de intensidad la borrasca del Sur de Islandia, al mismo tiempo que se le segmentan varios secundarios.

El tiempo es de lluvias y aguaceros por toda Inglaterra y el Norte de Francia. Nieva en el Norte de Noruega, y el cielo está cubierto por el resto de Europa.

Las altas presiones continúan estacionarias, pero perdiendo intensidad. Por nuestra Península sigue bajando el barómetro y aumenta la nubosidad por Galicia, Asturias y Levante.

El cielo está despejado por las regiones del Sur. Los vientos son débiles por todas partes, y la temperatura ha experimentado un aumento más intenso por las Vascongadas y León.

En las capas superiores de la atmósfera los vientos son del Oeste, con velocidades de 25 a 30 kilómetros por hora. La temperatura máxima de hoy en nuestra Península ha sido de 27 grados en Cáceres y Badajoz, y la mínima de tres grados en Teruel y Pamplona. En Madrid la máxima de hoy ha sido de 22 grados, y la mínima de nueve.

Tiempo probable hasta las 18 horas del día 21: En Cantabria, Galicia y cuenca del Ebro, cielo muy nuboso y ligeras lluvias ó nevadas. En el resto de España, buen tiempo.

Navegación marítima: Marejada en el Cantábrico.

OPTICA DE PRECISION

Gafas para el sol, gran surtido CASA SIN BALCONES

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL

Banco Hipotecario de España

Préstamos desde 5.000 pesetas en adelante, sobre fincas rústicas y urbanas. Interés, 8,5% Y MEDIO por ciento anual. Tramitación reservada.

Agente: Sebastián G. Estrella

Sierpes, 17 - Sevilla - Teléfono 26.890.

VIDA SOCIETARIA

CONVOCATORIAS

Sindicato único del ramo de alimentación, sección de comestibles, cafeteros y panaderos...

INFORMACIONES

El Sindicato de mozos y similares de comercio, industria y hoteles de Sevilla celebró Asamblea el 16, procediendo a elegir, después de ligera discusión, la siguiente Directiva:

PRO 'MUNDO OBRERO'

Protestan contra la prolongada suspensión de 'Mundo Obrero' y piden su inmediata reaparición.

CONTRA LA GUERRA

Protestan contra los intentos de guerra imperialista. Un grupo de jóvenes del Cerro del Águila.

ESCRITOS VARIOS

Por razones ajenas a sus deseos el Comité de lucha contra la guerra imperialista.

Quien historió los actos que precedieron a los sucesos y el desarrollo de los mismos en las calles barcelonesas, condecorando al Gobierno Maura-Cierva por su conducta en aquellos sucesos...

Un grupo de obreros del Cerro del Águila protesta contra la detención de la compañera 'Pasiones' y contra el crimen del Fontanal.

La Comisión organizadora del Sindicato de obreros del arte de vestir comunica a todos los cortadores sastres, oficiales destajistas, chalesqueros y pantaleros...

La Unión de obreros metalúrgicos, en nota que dirige a todos los obreros metalúrgicos y en general a todos los trabajadores, les informa de la ofensiva emprendida por los patronos para intensificar el paro que sigue su curso...

Excita a los obreros metalúrgicos a medio del domingo anterior en la barrida del Fontanal, excita el celo de todos los trabajadores de dicha localidad para que con carácter nacional la pública que con carácter nacional la pública que con carácter nacional la pública...

La primera lista de la suscripción hecha por los obreros de Camas ha producido el siguiente resultado: José Muñoz, 0'50; José Pinto, 0'50; Vicente Angulo, 0'50; Manuel Santos, 1; Antonio Santos, 1; Julio Santos, 0'50; Francisco Duarte, 0'50; Dionisio Castillo, 0'50; Facundo Sibianes, 0'50; Antonio López, 0'50; José López, 0'50; Manuel Castillo, 0'50; Manuel Duarte, 0'50; Vicente Angulo, 1; Romaldo Sibianes, 0'50; Manuel Angulo, 0'50; Antonio Sibianes, 0'50; Ignacio Reina, 0'50; Juan Sibianes, 1; Enrique González, 1; Manuel González, 0'50; Valentín Romero, 1; José Roca, 0'50; Lázaro Suárez, 1; Mariano Florencio, 0'50; Manuel Sibianes, 0'50; Manuel Pavón, 0'50; Manuel Cabello, 0'50; Anacleto San Román, 0'50; Francisco Chaves, 0'50; Antonio Sibianes, 0'50; Antonio Duarte, 0'50; Anselmo, 1; Isabel Gil, 0'50; Manuela Sibianes, 0'50; Carmen Penela, 0'50; Adalberto Duarte, 0'50; Josefa Sibianes, 0'50; y Carmen Cabello, 0'50.

Suscripción pro libertad de José Díaz. Suma anterior, 4.289'95 pesetas. Cigarreras 'Nicot', 100; Joaquín Pos...

Puerto de Santa María

Huelga de panaderos. Se han declarado en huelga los obreros panaderos. El origen de este conflicto ha sido el siguiente: El día 7 del corriente, por la Sociedad de obreros panaderos se presentó un pliego a la autoridad gubernativa interesando fueran aceptadas por los patronos las bases que la Sociedad obrera presentó en el mes de Julio último...

Trasladado el pliego al gobernador civil, dispuso el delegado de éste que fuera sometido el caso al Jurado mixto de artes blancas, a cuyo presidente, señor Dolarea, visitó una Comisión de obreros panaderos con carácter particular, no aceptando el ver que someterse a la resolución de dicho Jurado mixto, persistiendo en su pretensión de que las bases se discutan ante la autoridad local. No efectuado esto, empezó la huelga el día 15, al mediodía. Una Comisión de patronos del ramo ofreció al alcalde, señor Tomeu, ofreciéndole su concurso para asegurar el abastecimiento de pan de la población, formándose varias cuadrillas entre los mismos, que trabajarán en otros tantos hornos, en los que se hará el pan necesario. Además trabajará el horno del señor Portillo, éste con personal asociado, para satisfacer el compromiso de abastecer la Prisión central y el destacamento militar. Por orden gubernativa ha sido LEA V. MARANA EL LIB...

Indicador Económico

Medicos, Compras, Ventas, Arriendos, Ofertas, Demandas, Huespedes, Perdidas. Local de 400 metros con sótano alcatado. Erskine cuatro puertas. Asesoramiento completo del Estatuto de vinos. Honorarios médicos. Mariano Borbolla, plaza Magdalena, 8, Sevilla. Arreglo, limpio impermeables todas clases. Teodoro, 103. Traspaso bonito local para industria, mostrador, estantería, puerta cristal, cortina metálica, cocina, gas, vivienda, 1.000 pesetas. Sol, 33. Traspaso lechería, panadería, tortería, doy facilidades. Razón, Antonio Hidalgo, Jauugo, 18, Fontanal. Señoras. Aprovechen la ocasión: Permanentes desde 5; corte de pelo, 0.50. Alvarez Quintero, 43. Modista, precios increíbles. Encarnación, 17. La Higiénica. Preservativos goma irrompibles, cañón de los Pobres, 1. Su cursal Rivero, frente a Sierras. DEMANDAS. Hacén faltas buenas oficiales de sombreros de señoras. Casa Cuevas. Francos, 33. Urge oficial completo, casa Bernardini, peluquería de señoras. Menéndez Pelayo, 27. Desearse representantes activos todos pueblos Andalucía. Dirjanse A-partado 336. HUESPEDES. Habitación amueblada. Sierras, 110. Habitación amueblada. Quevedo, 1. Habitaciones, camas, Habana, 6. Habitación amueblada. Marco Sancho, 11. En casa particular cómodo habitación confortable. Sales y Ferré, 6. Desearse tres muchachos estables casa particular. Escribá 26. Anuncios Macho, José Rizal, 18. Camas higiénicas, peseta. Lagar, 13. Para estable, habitación exterior, con, sin, San Pablo, 6. Habitación exterior individual, otra exterior matrimonio ó estables, precio económico, baño, teléfono. Francos, 28. Hotel Bastida. PERDIDAS. Libreta anotaciones con 4.000 pesetas, del Café Nacional a Plaza Nueva. Trátese de un pobre cobrador que ruega devolución. Se gratificará plaza San Agustín, 5. Gato pequeño gris, rayas oscuras. Se gratificará su entrega en plaza Jáuregui, 3.

Los pequeños deben estar alegres. Cuando note en ellos malhumor ó tristeza, generalmente es debido a un desarreglo intestinal, acuda en seguida a un buen purgante, éste puede, sin duda, evitarle serias complicaciones y enfermedades. Si llega este caso no olvide que el más eficaz y agradable de todos es el aceite de Ricino «Coloso». Envasado en un lindo vasito de cristal.

AGLON AUTO-OIL LUBRIFICANTE. VENUS IDEAL PARA BARBAS DURAS. MARUXA ESPECIAL PARA BARBAS DELICADAS. Sabor Naranja. PILOT RADIO ANTES DE COMPRAR NINGUN RECEPTOR OIGA EL PILOT PARA TODAS LAS ONDAS. Modelos de 18 a 2.000 m. y de 200 a 2.000 m. para todas las corrientes. Los de corriente continua, tan potentes como los mejores de alterna. Distribuidor único en España: Schwab Los Madrazo, 20 MADRID. En Sevilla, D. Eduardo Rodríguez Díaz, Federico Castro, 72. Lea todos los días "El Liberal" de Madrid.

Los Resultados Trágicos del Abuso de los Polvos de Tocador. Para embellecerse, para ocultar una piel brillante, grasienta ó pecaosa, las mujeres no necesitan ya recurrir al abuso de los polvos de tocador. Pocas son las que se dan cuenta de que al ponerse polvos constantemente acaban por ver ensanchados los poros de su piel, que se cubre de espinillas y otras imperfecciones. Un descubrimiento reciente ha concluido con la necesidad de empolvarse frecuentemente. Al mezclar científicamente la espuma de crema pura con los polvos Tokalon, los polvos de arroz han sufrido una verdadera revolución. Ahora puede usarse polvos solamente una vez al día—por la mañana—y los polvos permanecen adheridos hasta la noche, a pesar del viento, de la lluvia impunemente permanecerá usted en los salones de baile, por calduados que estén. ¡No más narices brillantes! La espuma de crema, mezclada a los polvos Tokalon, protege la piel, previene la decoloración y los otros defectos. Los polvos Tokalon ni secan ni obstruyen nunca los poros. Usándolos se adquiere una tez exquisita, una belleza juvenil y seductora que los hombres admiran tanto; entonces notará usted el poder seductor de su apariencia.

EL LIBERAL de Sevilla FOLLETIN núm. 31 CAROLINA INVERNIZIO LA HUERFANA DE TRESTE Novela traducida del italiano por Eugenio Guzmán Casa Editorial MAUCCI, Mallorca, 153. = Barcelona. —; Eres tú? Pasa, pasa. —; Estorbo? —; No; como ves, estoy solo. ¿Cómo te encuentras? —Me siento un poco cansado. —; Has venido a pie? —; Sí. —; Has hecho mal. —; Sentía deseos de hacer algún ejercicio; ahora quiero ir a invitar a Teresa a un concierto para mañana. Peter tembló. —; Hace un momento estubo aquí—dijo lentamente. —; A qué ha venido?—preguntó temblando el pobre joven. —La había mandado llamar yo mismo. Ermanno escuchaba anhelante. —; Para qué? —; Para decirte que me haría feliz si consiente en ser tu esposa. Ermanno estaba cadavérico: en el silencio se hubiera podido contar las latidas de su corazón. —; Y qué ha dicho Teresa? —; Que le dé tiempo para reflexionar. Esto me ha irritado un poco porque me parece que no te ama como tú a ella y como te mereces. La sangre afluyó al corazón de Ermanno.

—No, gracias. Iré a buscarla allí. Hasta luego, Kate. Y se marchó en seguida a la quinta del barón. —; Quisiera ver al barón—dijo Ermanno a Romeo, que salió a abrirle—. ¿Está en casa? —; Sí, señor. Pero no sé si recibe. Llaga el favor de esperar un momento. Le introdujo en un salón, dejándole solo. A poco volvió Romeo diciéndole: —; Ven, señor. El criado le condujo a la habitación donde estaba el barón. —; Entre, entre, señor Ermanno! Habéis hecho bien en venir. Precisamente estaba hablando de vos con Teresa. Después de un cambio de cumplimientos, Ermanno se sentó frente al barón y a Teresa, y dijo a ésta: —; He estado en vuestra casa para rogáros que fueseis mañana al concierto que darán en la Catedral. Kate me ha dicho que estáis aquí y he aprovechado la circunstancia para hacer una visita al barón y tener el honor de convidarle también a esa fiesta. —; Os doy las gracias, y me contentaría no haber estado—dijo el barón—. ¿Qué hora es? —; No, gracias. Iré a buscarla allí. Hasta luego, Kate. Y se marchó en seguida a la quinta del barón. Ermanno se inclinó, besando a su tío. —; Cómo quisiera ayudarte!—dijo—. Pero no puedo. —; Ni yo lo permitiría. Comunicame esta noche si Teresa acepta tu invitación, y dime cómo sigue. —; Sí, tío, no te muevas; hasta pronto. Y se marchó. Peter, cuando se vió solo, dió un puntazo sobre su escritorio. Si Teresa hubiera podido verle en aquel momento, con el rostro alterado por la ira y la desesperación, hubiera temblado por todos sus amigos.

—No, gracias. Iré a buscarla allí. Hasta luego, Kate. Y se marchó en seguida a la quinta del barón. Ermanno se inclinó, besando a su tío. —; Cómo quisiera ayudarte!—dijo—. Pero no puedo. —; Ni yo lo permitiría. Comunicame esta noche si Teresa acepta tu invitación, y dime cómo sigue. —; Sí, tío, no te muevas; hasta pronto. Y se marchó. Peter, cuando se vió solo, dió un puntazo sobre su escritorio. Si Teresa hubiera podido verle en aquel momento, con el rostro alterado por la ira y la desesperación, hubiera temblado por todos sus amigos. —; Oh, demasiado sé, tío, que ella no me ama con el amor que yo siento! Me lo ha confesado ella misma; pero añadiendo que yo no le soy indiferente—. —; Admitamos que se rechazase...—dijo suavemente Peter. El rostro de Ermanno se contrajo espantosamente. —; Acaso te lo ha dicho...? Habla, habla... En su angustia, el joven fué asaltado por un golpe de tos terrible, y sus labios se mancharon de sangre. Peter lanzó un grito terrible. —; Dios mío! ¡Te hago sufrir, te torturo yo mismo! —; No, no es culpa tuya; y no es nada—dijo el joven—. Pero no me ocultes la verdad, aunque deba matarme. —; La verdad es que Teresa será tu mujer, te lo juro. —; Tú me devuelves la vida! ¡Gracias, gracias! —; Tanto la amas, entonces? —; Yo no vivo más que por ella, sueño en ella...! El comandante le escuchaba con vulso. Hubiera querido gritarle: —; Y si Teresa te fuese infiel? —; Si amase a otro? —; Pero tuvo que responderle disimulando: —; No te intranquiles si duran...

TEMPERATURA

Table with temperature data: Tomada de la Universidad el día 20 de Octubre. Máxima al sol 00,0. A la sombra 29,0. Mínima 12,0.

El Liberal

SANTOS DE HOY

San Hilarión, abad

JUBILEO.—Parroquia de S. Gil

Las tareas de las Cortes Constituyentes

Al continuarse el debate por la interpelación del señor Gil Robles sobre bases de trabajo y política social en el campo, se promueven vivos incidentes, que llegan a tomar carácter personal, entre el socialista González Peña y el diputado por Sevilla señor Babontin

Madrid 20.—A las cuatro y diez minutos declara abierta la sesión el señor Besteiro.

Ruegos y preguntas

En la parte destinada a ruegos y preguntas, formula varios el señor Ortiz de Solórzano, pidiendo auxilio para varios pueblos de la provincia de Logroño, y los señores Mirasol, Jaén, Fernández Quert, Just y Algorta, quien reclama que se discuta cuanto antes el dictamen sobre las incompatibilidades, y expresa la opinión de que las dichas incompatibilidades deben aplicarse a las actuales Cortes.

La interpelación de los agrarios

Continúa el debate por la interpelación del señor Gil Robles sobre bases de trabajo y política social en el campo. Interviene la señora Nelken, quien expone las condiciones de trabajo en la mayor parte de los pueblos de la provincia de Badajoz. Cita el caso de varios patronos que con su conducta eran verdaderos conflictos, negándose a dar trabajo, oponiéndose a todo pacto de conciliación, no acudiendo a los llamamientos del gobernador cuando éste trata de solucionar los conflictos que se presentan, y además que cuando se le impone un pacto aceptado por otros patronos, ellos no lo cumplen.

Violentos incidentes

Al referirse la señora Nelken a las tragedias que da lugar esta actitud de los patronos, el señor Babontin exclama: Eso es una vergüenza para el Gobierno. Varios diputados de la mayoría se mojan de la interrupción y el señor Babontin les grita: No; no es para reír, es para llorar; es una vergüenza. En el Gobierno hay tres ministros socialistas.

La protesta de la mayoría contra el señor Babontin llega a la indignación. Se cruzan palabras duras y se adoptan actitudes de desafío. El socialista González Peña se dirige hacia el sitio que ocupa el señor Babontin, pugando con quienes tratan de oponerse a que siga avanzando. El señor Babontin, de pie en su sitio, rechaza las palabras del señor González Peña, a quien desafía, el cual, a su vez, le insulta llamándole camalla.

La confusión es enorme. Varios diputados logran, por fin, apartar hacia el centro del salón al señor González Peña, el cual grita: Un día va a haber aquí sangre. Es un canalla y hay que acabar con él. Continúa el escándalo, surgiendo incidentes de menor importancia. Los diputados comentan con gran apasionamiento lo que va ocurriendo. El presidente de la Cámara amenaza con hacer desalojar el salón.

Por fin se restablece la calma y la señora Nelken puede continuar su discurso, al que pone término insistiendo en sus anteriores razonamientos. Interviene el señor García Valdecasas. Invita a todos a que se den cuenta de que en medio de aparentes triunfos el empobrecimiento aumenta en perjuicio, principalmente, de los trabajadores.

Intervención del señor Babontin

Se le concede la palabra al señor Babontin, quien manifiesta que el debate siempre con serenidad sus puntos de vista y sólo cuando las vehemencias de los señores de la mayoría le cubren de injurias, les contesta en adecuada forma. Se ha llegado—dice—á injuriar á mi madre muerta (rumores, protestas) en presencia del presidente de la Cámara. La misma actitud que he mantenido hasta ahora, mantendré siempre; no injuriar; pero no permitir tampoco que se me injurie.

Entrando de lleno en el fondo del asunto que se discute, cree que el señor Gil Robles no ha expuesto con claridad el pavoroso problema de la tierra y el cuadro social que ofrece la provincia de Salamanca.

Rebate lo dice, por el señor Gil Robles y expresa la opinión de que lo que se debe hacer es no pagar la renta; pero sí sembrar. Yo, que todavía no he tenido ningún tropezco con la minoría agraria, si bien no he llegado con ellos á una feliz coincidencia... (Risas.) El presidente: Cuidado, zona de peligro. (Más risas.) El señor Babontin continúa su discurso y pasa á analizar el tipo del salario, considerándolo absurdo y pequeño. Dice que el cambio que se sigue no es el que se debe seguir, sino el de proteger al pequeño propietario, uniéndolo al campesino para luchar contra los terratenientes que abusan á los humildes.

El ministro de Estado desmiente los rumores circundados sobre el viaje de Mr. Herriot

Madrid 20.—El ministro de Estado, señor Zulueta ha hablado con un redactor de nuestro fraternal colega «Heraldo de Madrid» sobre el momento internacional. Son absurdos—ha dicho—los rumores que han circulado dentro y fuera de España con motivo de la próxima visita de M. Herriot. Negó también todo fundamento á la insidia lanzada por algunos periódicos extranjeros de instituir en nuestro país un centro internacional de armamentos. También habló el señor Zulueta de la próxima reunión en Madrid de la Oficina Internacional del Trabajo, y añadió: Seguimos la renovación del personal diplomático con la mayor actividad y serenidad, y pensamos en el personal nuevo que se nombrará, como ya está acordado.

Las alzas y bajas de la libra

Madrid 20.—A última hora de la tarde de ayer acusaba alguna reafirmación en su caída la libra esterlina; pero la impresión es de que es muy eventual para que sea permanente. En cuanto á las causas de esta baja, las noticias que se reciben van coincidiendo con cuanto ayer se expuso y queda desvanecido el supuesto de que el Gobierno inglés piensa estabilizar la libra. Los cambios de nuestra moneda sobre Londres no han sufrido grandes oscilaciones. En Madrid, el Centro oficial de contratación de monedas no ha reafirmado la cotización.

LEA USIED MANANA «EL LIBERAL» EL DIARIO MEJOR INFORMADO

MADRID

En el monasterio de El Escorial han aparecido dos cuadros que se atribuyen á Goya y que se valoran en tres millones de pesetas

LA ENFERMEDAD DEL MINISTRO DE TRABAJO

Madrid 20.—El ministro de Trabajo, que se encuentra enfermo desde hace días, se agravó en los últimos hasta el punto de que los médicos se vieron precisados á practicarle una difícil operación quirúrgica. Por fortuna, el enfermo ha mejorado mucho. El doctor Negrín, que le asiste, se mostraba muy optimista, creyendo que, si sigue la mejoría, el restablecimiento será inmediato.

LUIS MIRALLES HA SIDO CONDENADO

Madrid 20.—Luis Miralles, que el lunes último compareció ante la Audiencia, acusado de haber agredido á un jefe de servicios en la Cárcel Modelo, ha sido condenado á tres años y seis meses de prisión correccional, con aplicación de los beneficios del decreto de indulto de 5 de Diciembre de 1931.

MUERTE REPENTINA

Madrid 20.—Cuando se dirigía en automóvil al ministerio de la Guerra, donde prestaba servicio, el comandante de Carabineros don Fernando Blanco Salas, se sintió repentinamente indispuerto, falleciendo á poco.

El viaje de Mr. Herriot á España

Madrid 20.—En el Monasterio de El Escorial han aparecido dos cuadros de Goya, desconocidos. Así lo asegura el administrador del patrimonio, que le adjudica un valor de tres millones de pesetas.

DOS FANATISMOS, TAL VEZ?

Madrid 20.—Una joven enfermera llamada Remedios Martín estaba decidida á ingresar en una orden religiosa; pero, enterada la familia, fué á visitarla con el intento de disuadirla de su propósito. Como no lo consiguieran, una hermana de Remedios, llamada Dorotea, á la que acompañaba un novio, la emprendió á estacaos con la presentu noticia, causándole lesiones que, por lo pronto, le impedirán realizar su propósito.

EL CONFLICTO DEL CHACO

Madrid 20.—«La Razón», de Bolivia, que es órgano del Gobierno, aconseja que se entablen negociaciones de paz para solucionar el conflicto del Chaco.

Cotización de Bolsa

Table with stock market data: Interior 4% 64,00. Amortizable 4% 72,00. Banco de España 512,00. Tabacos 182,00. Francos 48,05. Libras 236,40. Dólares 41,35. Liras 12,23.

LA VOTACION DEL COMITE DE LA U. G. T.

Madrid 20.—Terminada la votación para elegir el Comité directivo de la Unión General de Trabajadores, que duró varias horas, se procedió al escrutinio; pero por lo largo de la tarea hubo que suspenderla esta noche para continuarla mañana.

EN EL ESCORIAL HAN APARECIDO DOS GOYAS

Madrid 20.—En el Monasterio de El Escorial han aparecido dos cuadros de Goya, desconocidos. Así lo asegura el administrador del patrimonio, que le adjudica un valor de tres millones de pesetas.

LA COALICION REPUBLICANA EN CATALUÑA

Barcelona 20.—El Consejo directivo del partido catalanista republicano ha contestado al llamamiento que le hizo el señor Maciá en Lérida. Dice que ellos mantienen en todos sus términos y con la mayor cordialidad la declaración del Consejo de la Generalidad del 12 de Septiembre, en la que se invitaba á los partidos afines á la coalición.

LOS PRESOS GUBERNATIVOS Y LA HUELGA DEL HAMBRE

Barcelona 20.—De los nueve presos gubernativos que se encuentran en la cárcel y que ayer iniciaron la huelga del hambre, hoy sólo la han continuado cuatro. Entre éstos figuran Durutti y Ascaso.

DIAS DE DESCANSO

Alicante 20.—Por noticias de origen particular se sabe que los señores Casares Quiroga y Carné se proponen descansar unos días en el Sanatorio de Busot.

MANIFESTACION DISUELTA.—EL CONSEJO DE LA GENERALIDAD

Barcelona 20.—A las siete de la tarde un numeroso grupo de obreros su trabajo intentó organizar una manifestación en las Ramblas para dirigirse á la plaza de Cataluña. Fueron avisados los guardias de Asalto, que acudieron rápidamente, disolviendo la manifestación.

LA MINORIA PROGRESISTA SE DISUELVE

El grupo parlamentario progresista se reunió esta tarde para acordar la fusión con algún otro que no sea ministerial, pero que sea afín. Acordaron ingresar en la minoría radical los señores Juarros, Castriello, Ferrándiz Castillejo, Roldán y Castillo.

EL COMITÉ EJECUTIVO RADICAL

Esta tarde se reunió el Comité ejecutivo del partido republicano radical bajo la presidencia del señor Marcoux y asistiendo los señores Martínez Barrio, Vaqueiro, Gasset, Armas, Torres, Hidalgo, Blasco, Abad Cendá, Lara, Marraco, Carreras, Salazar Alonso y Marsá.

LEA USIED TODOS LOS DIAS «EL LIBERAL» EL DIARIO MEJOR INFORMADO

Notas de actualidad política y parlamentaria

Vuelve á adquirir actualidad el expediente Picasso, instruido con motivo de la rota de Annual

Las responsabilidades por el desastre marroquí y las derivadas de los fusilamientos de Jaca

Madrid 20.—El diputado por Cádiz, señor Rodríguez Piñero, ha manifestado á los periodistas que las responsabilidades por el desastre marroquí de 1921 están pendientes del estudio del expediente Picasso, que por su gran importancia y extensión (varios millares de folios) requerirán lo menos quince días por parte del señor Serrano Batanero y de él. Después, para darle virtualidad política, se unirá á dicho expediente la causa segunda por el Consejo Supremo de Guerra y Marina, hoy disuelta, y entonces se abrirá una información pública en la zona de Annual, lugar del desastre, y otra en Madrid, para determinar las principales responsabilidades.

Continuó diciendo el señor Rodríguez Piñero que el sumario por los fusilamientos de Jaca está concluso, pero que hace falta que los señores Serrano Batanero y González López formulen su dictamen.

Por lo que se refiere á la petición del señor March de libertad provisional, dijo que está pendiente del dictamen de los forenses, emitido el cual se pondrá en conocimiento del pleno de la comisión, que seguramente se reunirá mañana.

Un ruego al ministro de Hacienda

El diputado señor Rodríguez Piñero ha dirigido al ministro de Hacienda un ruego por escrito pidiendo que se suprima el impuesto de tonelaje á los buques que conducen, con carácter de emigrantes, pasajeros de cualquier clase á Algeciras, con lo que se conseguiría que los buques italianos, en vez de carebear y avituallarse en Gibraltar, lo hicieran en un puerto español.

Al mismo tiempo propone el establecimiento de depósitos flotantes de combustible, con lo que se garantizaría el avituallamiento diario de dichos buques.

El panorama político de Cataluña

Esta tarde se encontraron en los pasillos de la Cámara los señores Lluhi y Maura. Este le preguntó por la situación política catalana, puesto que todo el interés se concentra en las primeras actuaciones de Cataluña con el Estatuto. En Barcelona—dijo el señor Lluhi—tendrá la Esquerra de treinta á cuarenta mil votos menos; pero á pesar de todo, con los grupos que la acompañan en la candidatura tendrá la mayoría. La Lliga tendrá diez mil votos más y ganará los puestos minoría.

En la provincia de Barcelona el triunfo de la Esquerra será rotundo, y en Tarragona la Esquerra triunfará sobre la candidatura del señor Domingo, el cual, no obstante, conseguirá las minorías.

En Gerona la cosa se presenta dudosa, y en Lérida no hay para qué hablar. Este es el panorama político de Cataluña.

Acuerdos de la Comisión de Presupuestos

En la reunión celebrada hoy por la Comisión parlamentaria de Presupuestos se aprobó el expediente para la construcción de cuarteles en Madrid en el sitio denominado «Monte del Goloso», para lo que se consignan dos millones ochocientos mil pesetas. También se aprobó un suplemento de crédito importante 1.875.000 pesetas para alimentación de los penados y mobiliario y material de las penitenciarías.

Quedó constituida la ponencia de Agricultura designándose presidente á don Laureano Sánchez Gallego, y también se constituyó la ponencia de Marina, de la que fué nombrado presidente don Honorato de Castro.

La minoría progresista se disuelve

El grupo parlamentario progresista se reunió esta tarde para acordar la fusión con algún otro que no sea ministerial, pero que sea afín. Acordaron ingresar en la minoría radical los señores Juarros, Castriello, Ferrándiz Castillejo, Roldán y Castillo.

De los que integran esta minoría quedan con el carácter de independientes los señores Del Río y Centeno.

CUATRO MARINEROS DENUNCIAN AL CAPITAN DEL BUQUE POR HACER POLITICA DERROTISTA

Barcelona 20.—Cuatro tripulantes del trasatlántico Juan Sebastian Elcano han presentado denuncia contra el capitán del buque, don Enrique Aparicio, y contra el sobrecargo del mismo, acusándolos de haberse dedicado á hacer política derrotista en perjuicio de España.

La denuncia han enviado copias al director general de Seguridad y á los ministros de la Gobernación y Marina.

La denuncia más concreta contra el capitán es que durante la celebración de la llamada fiesta de la ban-

EXTRANJERO

Hitler, en una carta dirigida al canciller, prevé como inevitable el triunfo del bolchevismo en Alemania de continuarse la política actual

París 20.—Súbitamente ha fallecido en Clermont-Ferrand el obispo de aquella diócesis, Monseñor Marnas, que tenía 73 años.

FALLECIMIENTO DE UN SABIO

París 20.—Ha fallecido el P. Froe, oficial de la Legión de Honor y director desde hace muchos años, del Observatorio de Shanghai, y al cual se le llamaba el «Padre de los tifones», por sus acertadas predicciones para evitar los peligros de aquel fenómeno marítimo.

LA RESTAURACION MONARQUICA EN ALEMANIA

Berlin.—El problema de la restauración monárquica en Alemania se discute en la actualidad abiertamente.

Sus partidarios dan pruebas de una intensa actividad y no desprecian ocasión para proclamar su fidelidad á los Hohenzollern y demás familias reales ó príncipes reinantes de Alemania.

Además de estas manifestaciones públicas, se efectúa una propaganda subterránea, enérgica y hábil para preparar á la opinión alemana en lo que se refiere á las condiciones en que se habrá de efectuar esa restauración.

El kronprinz, que tiene en su mano todos los hilos de esta especie de conspiración, es secundado activamente por su esposa, la princesa Cecilia.

La restauración encuentra obstáculos. El mariscal Hindenburg se opone á ella, y el káiser no es partidario de la restauración como no sea en provecho propio.

Con objeto de hacer frente á esas dificultades, los monárquicos estiman que podría tener lugar una restauración bajo una forma indirecta en el momento en que por cualquier razón el Presidente Hindenburg no estuviera al frente del Estado.

El kronprinz podría entonces ser nombrado regente del Reich, y la restauración completa de los Hohenzollern no tendría lugar hasta después de la muerte del káiser.

Es indudable que esta combinación está aprobada por la Corte de Doorn. El establecimiento de esta regencia iría acompañada de la restauración del reino de Baviera, y quizás del de Sajonia, y no precedido, como se decía.

Puede, pues, afirmarse que la

OBISPO FALLECIDO

París 20.—Súbitamente ha fallecido en Clermont-Ferrand el obispo de aquella diócesis, Monseñor Marnas, que tenía 73 años.

FALLECIMIENTO DE UN SABIO

París 20.—Ha fallecido el P. Froe, oficial de la Legión de Honor y director desde hace muchos años, del Observatorio de Shanghai, y al cual se le llamaba el «Padre de los tifones», por sus acertadas predicciones para evitar los peligros de aquel fenómeno marítimo.

LA RESTAURACION MONARQUICA EN ALEMANIA

Berlin.—El problema de la restauración monárquica en Alemania se discute en la actualidad abiertamente.

Sus partidarios dan pruebas de una intensa actividad y no desprecian ocasión para proclamar su fidelidad á los Hohenzollern y demás familias reales ó príncipes reinantes de Alemania.

Además de estas manifestaciones públicas, se efectúa una propaganda subterránea, enérgica y hábil para preparar á la opinión alemana en lo que se refiere á las condiciones en que se habrá de efectuar esa restauración.

El kronprinz, que tiene en su mano todos los hilos de esta especie de conspiración, es secundado activamente por su esposa, la princesa Cecilia.

La restauración encuentra obstáculos. El mariscal Hindenburg se opone á ella, y el káiser no es partidario de la restauración como no sea en provecho propio.

Con objeto de hacer frente á esas dificultades, los monárquicos estiman que podría tener lugar una restauración bajo una forma indirecta en el momento en que por cualquier razón el Presidente Hindenburg no estuviera al frente del Estado.

El kronprinz podría entonces ser nombrado regente del Reich, y la restauración completa de los Hohenzollern no tendría lugar hasta después de la muerte del káiser.

Es indudable que esta combinación está aprobada por la Corte de Doorn. El establecimiento de esta regencia iría acompañada de la restauración del reino de Baviera, y quizás del de Sajonia, y no precedido, como se decía.

Puede, pues, afirmarse que la

LA BAJA DE LA LIBRA ESTERLINA

Londres 20.—Se ha registrado una nueva baja en la libra esterlina. Hoy ha abierto la Bolsa á 86 con relación al franco francés. No se cree en los círculos interesados que se trate del propósito del Gobierno de estabilizar la libra á un tipo inferior, sino más bien á las circunstancias extrañas registradas por la retirada de fondos sobre las minas de oro.

LA ACUSACION CONTRA EL EX-MINISTRO DE HACIENDA ALFONSO KEPLER

Berlin 20.—La Comisión de Encuesta nombrada para realizar una información sobre los hechos imputados al ex ministro de Hacienda, Kepler ha escuchado la declaración del canciller del Reich.

UNA CARTA DE HITLER AL CANCELLER

Munich 20.—Hitler ha publicado una carta en el periódico titulado «El Observador del Pueblo», dirigida al canciller von Papen, en la que critica la política interior, exterior y financiera del Gobierno alemán, que juzga de fatales consecuencias para el Reich.

Añade que si tal política continúa, el bolchevismo será inevitable en Alemania.

Pide un cambio en la política exterior y aboga por una estrecha colaboración con Inglaterra é Italia.

También dice que los actuales intentos de aproximación con Francia son inútiles, porque aunque Inglaterra no quiere una nueva guerra entre Francia y Alemania, tampoco quiere que estos dos países se reconcilien.

LA CAMARA DE LOS COMUNES SE OCUPA DE LOS ULTIMOS DISTURBIOS

Londres 20.—La Cámara de los Comunes, en su sesión de hoy, se ocupó de los disturbios promovidos en Londres por los obreros sin trabajo.

El ministro del Interior declaró contestando á una interpelación, que los disturbios fueron promovidos por una organización en la que predomina una mayoría comunista. Agregó que tal organización cuenta con trescientas ramificaciones en toda Inglaterra.

El jefe de la oposición comunista protestó contra las brutalidades de la policía al reprimir los desórdenes, y pidió al Gobierno concesiones antes de que los disturbios adquirieran mayor gravedad.

NOTICIAS DE JEREZ

(Por teléfono).

Han llegado á nuestra población los ingenieros del Ministerio de Agricultura don Leopoldo Mantaras Casanovas y don Bonifacio Fernández Tarral, al objeto de cumplimentar reciente decreto, en virtud del cual, el Gobierno de la República se incautará sin indemnización de los bienes rústicos que en este término posean los encartados en el movimiento sedicioso del 10 de Agosto.

Los indicados señores estuvieron en el Ayuntamiento para cumplimentar al alcalde, señor Germá Alsinza.

Este hablóle de las dificultades que en Jerez se ofrecen por lo extenso de su término para llevar á cabo el decreto sobre laboreo forzoso.

Sobre dicho asunto, el alcalde rogóles que hicieran ver al Gobierno el caso especialísimo de nuestra ciudad y que se envíen técnicos para realizar lo dispuesto.

—Ha sido puesto en libertad por fianza el distinguido joven don Francisco Mier Terán Romero que se encontraba detenido en la cárcel de Jerez con motivo de los sucesos de Agosto.

Este número de El Liberal

consta de SEIS paginas

Ultima hora

INCENDIO EN UNA IGLESIA DE GERENA

A las dos y media de la madrugada se recibió un aviso en el retén de bomberos para que marchara inmediatamente al pueblo de Gerena, donde se había declarado un importante incendio en una de las iglesias de la referida localidad.

A última hora se desconocían detalles del suceso, y aunque intentamos comunicarnos con aquel pueblo, no lo conseguimos.

Noticias posteriores confirman que el incendio ha estallado en la iglesia enclavada en la plaza principal del pueblo. Unos individuos robaron con gasolina las puertas del templo, propagándose el fuego al interior del mismo.

El retén de bomberos llegado de Sevilla comenzó á trabajar activamente; pero á la hora de escribir estas líneas aún no se sabe si se ha logrado localizar el fuego.

La Guardia civil trabaja para descubrir á los autores; pero á esta hora no se ha practicado ninguna detención.